

Rumunji odbačeni kod Szibinya i Dornevatre. — Vrh Monte Cimona bačen u vazduh, zarobljeno preko 400 Talijana.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 23. septembra.

Istočno bojište:

Front protivu Rumunjske: Kod Nagyszebena (Sibinja) odbijen je napad dviju rumunjskih divizija. U naše su ruke dospjeli 3 časnika i 526 vojnika. Jugo-istočno od Holczmánya (Holzmangen) sudio je protivnik u nekoliko naše prihvatnice.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

Na tromedji južno od Dornawatre sudio su rumunjska odjeljenja našim protivnapadom. Inače je bilo borbe samo jugozapadno od pastuvskog zavoda Luczina i u predjelu Ludowe.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Sa fronta vojske general-pukovnika pl. Böhm-Ermollija naknadno se javlja, da je 19. septembra jedan austro-ugarski borbeni letać oborio dvije neprijateljske letilice. Kod vojske general-pukovnika pl. Terszyanskog vladalo je juče prije podne izuzev topničke vatre, zatišje u borbama.

Talijansko bojište:

Na visoravni Krasa odbijeno je nekoliko neprijateljskih pokušaja da se približi našim položajima. Na dolomit-skom frontu propao je jedan neprijateljski noćni napad na naše položaje na padinama Monte Siefia. Sjeverno od Arsiera naše su čete jutros bacile u vazduh vrh Monte Cimone, koji su Talijani bili osvojili 24. jula; tom je prilikom zarobljeno 13 časnika i 378 ljudi.

Jedna eskadra neprijateljskih pomorskih letilica izbacila je bez uspjeha bombe kod Punta Salvore (jugozapadno od Perana).

Jugoistočno bojište:

Kod c. i k. četa nije se desilo ništa značajnije.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad, 21. septembra.

Na frontu Felahije trajao je na 20. septembra obostrani topnički i pješadijski boj i borba bombama. Ustanovljeno je, da se neprijateljska pješadija uslijed naše uspješne vatre povukla iza svojih utvrđenja.

Perzijsko bojište:

Naše čete iz Dis Abada navalile su na neprijateljska odjeljenja, koja su pokušala napad na Devlet Abad. Neprijateljske izvidnice, koje su pokušale, da se približe sa sjevera Hamadaru protjerane su od naše konjice.

Kavasko bojište:

Na desnom krilu trajaju omanji bojevi i s vremena na vrijeme topnička paljba. Sa ostalih frontova nema nikakvih vijesti.

K. B. Carigrad, 22. septembra.

Na felahijskom bojištu vlada ubičajena topnička i pješadijska borba kao i sukobi bombama. Vatrom našeg topništva odbijeni su pojedinačni napadi neprijateljevi.

Na kavaskom bojištu bilo je sukoba između izvidjačkih odjeljenja i s vremena na vrijeme topnička i pješadijska borba. Spriječeni su neprijateljski izvidjački lijetovi preko Galipolja. Našli smo velikih količina metaka „dum-dum“, koje je neprijatelj upotrijebio 18. o. mj. prilikom napada na Džiblak.

Istočno od sveskoga kanala napali smo na neprijateljske čete, koje su se nalazile u okolini bunara Taule i natjerali smo ih na odstupanje. Na Crnom moru jedan je od naših letaća izbacio preko deset bombi na neprijateljski ubojni brdo „Imperatorica Marija“ i nekoliko razarača. Utvrđeno je da su nekoliko bombi pogodili ubojnicu.

(„Imperatorica Marija“ spada u love ruske crnomorske velike brodove; sagrađena je tek ove godine. Ur.)

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

K. B. Sofija, 22. septembra.

Mačedonsko bojište:

Vatrom našeg topništva rastjerana je neprijateljska pješadija na visinama stare Nerečke planine. Između Prespanskog jezera i Lerina sjeverno od vauze Bigla, naša su prednja odjeljenja zauzela neprijateljske položaje. U nizinama Mogljenice rastjeran je neprijateljski bataljun, koji je pokušao da prodre prema Zborskom i visini Preslab. Zapadno od Vardara traje mir. Istočno od Vardara preduzela je neprijateljska pješadija napad poslije jake topničke pripreme, ona je odbačena i prisiljena da se povuče u svoje stare položaje. Na obroncima Belasice planine zauzeli smo sela Palmiš i Sveta Petka. Između obih sela i visine Nova Tepe napustio je neprijatelj jedan logor, u kojem smo našli mnogo ratnog materijala. Na frontu Strume traje slabi topnički boj. Uz obale Egejskoga mora vlada mir.

Rumunjsko bojište:

Uz Dunav vlada mir. U Dobruđži razvio se jučer na 21. ov. mj. veliki boj na položajima Casicci—Enghez—Karaköj. Neprijatelj je navalio sa 20 bataljuna pješadije, 3 baterije i 9 eskadrona, ali je našim protunapadom natjeran u bijeg i gonjen do noći od naše konjice.

Njemačke letilice bacale su uspješno bombe namost preko Dunava kod Černa Vode i na neprijateljska logorišta kod sela Corcileni i Ibrenez. Na obalama Crnoga mora vlada mir.

G. Briand hoće da pobijedi.

G. Briand ne želi prerani mir, on hoće dalje da se bori, on hoće potpunu pobjedu i uvećaru Francusku. To je rezime njegovog dugačkog govora, kojim je on za sada u parlamentu izvojevao pobjedu. Ali i ta pobjeda nije bila laka. Iz govora socijaliste Costadaua u tolikoj mjeri izbjegao glas odgovornosti i savjesti, da je ministar-predsjednik imao muku da održi svoj govornički uspjeh. Costadau je dva puta govorio i očigledno je iskazao mišljenje velikog dijela francuskog naroda, kad je rekao, da u ovom ratu, koji se ne vodi radi dobra Francuske, u prvom redu, sinovi francuske republike prinose najteže žrtve

i da su u opasnosti, da prolju i poslije krv. Pošto cenzura na sve strane sputava takve glasove, to su do nas došli samo odlomci toga govora. Ali se zato iz Briandovog govora lako mogu naslutiti pojedini navodi ovoga govora, u kojemu se ovaj poslanik očividno tuži o nepodjednakim žrtvama i teretima pojedinih saveznika. Briand se mnogo zauzeo za napadnute saveznike, hvalio je slavno učešće Engleske u ratu. koja je u sred svjetskoga rata stvorila novu, veliku vojsku, i čijoj se inicijativi ima zahvaliti zaštita mora, slavio je učešće Italije u ratu i savezničku vjernost Rusije. Vjerovatno mu je dužnost da tako govori, ma da milijuni Francuza misle da nije tako. Ali Briand nije htio ni da čuje o tome, da ma i jednom rječju spomene mir, a za socijalističke skupule u tome pogledu rekao je, da su „sramota i izazivanje“. Obrazlaganje ovoga suda nije novo, sasvim je u duhu onoga sentimentalnog patosa, koji neprijatelja naziva vjerolomnikom, upadačem, varvarinom i zlikovcem, a apeluje na plemenitost vlastite zemlje.

Ali zato je sasvim nov pozitivan stav govora, u kojemu se govori o stvaranju uvećane Francuske. Ono, za sve vrijeme rata čulo se u Francuskoj dosta glasova, koji su pokazivali osvajačke tendencije. Mogle bi se čitave knjige ispisati o zahtjevima onih usi anih glava koje su, bez obzira na stvarni ratni položaj, kovali najfantastičnije planove, a revidirale evropsku mapu radikalizmom, prema kojemu daleko zaostaju Napoleonomi preobražaji Evrope. Vlada pak, do sada je izbjegavala da se opredjeli takvim ratnim ciljevima. Otvoreno priznanje osvajačkih namjera stavio je sebi u dužnost tek g. Briand. Ali kako će se i kad te namjere izvršiti, o tome se do duže za sada ništa ne kaže. Jer kada Briand obazrivo veli da saveznici „korak po korak“ protjeruju neprijatelja iz zemlje, onda te riječi uljevaju slušaocima samo slabu nadu u veliku pobjedu, koja bi mogla da povuče za sobom ostvarenje ratnih ciljeva što ih je izneo francuski ministar-predsjednik. Ipak je Briandu pošlo za rukom, da svojim govorom povuče za sobom većinu parlamenta. Njegov je govor pozdravljen burnim aplauzima, a komora je riješila da se njegov govor ima zasebno odštampati u plakatama, koji će se izlijepiti po cijeloj zemlji. Je li to izraz povjerenja prema Briandovoj ličnosti ili prosto uspjeh govorničkog dara francuskog ministra predsjednika, koji

besjedičkom vještinom umije lijepo ugušiti glas nemirne savjesti? Mi to neznamo, te možemo samo utvrditi spoljašnju činjenicu, da je bilo uspjeha. Ali koliko bi bilo pogriješno, ako bi htjeli umanjiti značaj odobravanja, na koje je Briandov govor naišao kod većine parlamenta, toliko isto ne treba čutke preći na dnevni red protivu izvjesnih protesta, kojima je manjina reagirala na izjave ministra-predsjednika. Neki neutralni listovi čak šta više no sve ostalo ističu baš taj protest, zbog kojega ovu sjednicu nazivaju jednom od najznačajnijih sjednica francuskog parlamenta zadnjih godina. A zbilja i zvuči vrlo ubjedljivo ono što Costadau veli o opštem raspoloženju narodnom, o nevoljama seljaka, o opštem zamoru i odvratnosti prema daljem produžavanju rata. Ta kako bi bilo drukčije poslije 25 mjeseci najstrašnijih tereta i užasnih žrtava. Koliko iz Briandovih riječi o „trijumfu slobode“ i „aureolu slave“ govori ona lažljiva ideologija rata, kojom odgovorni vlastodršci žele da se što duže održe na vladi, toliko se u Costadau-ovom govoru oličava prosta i čista istina. Za sada do duše još vode prvu riječ razni Briandi, te će rat još i dalje morati da bjesni. Ali pored ovoga rata ubojnim oružjem, koje svakodnevno gomila čitave brijegove lješeva, vodi se uporedo još jedan rat, rat za istinu, koji ne zahtjeva toliko fizičke, ali zato u mnogo većoj mjeri moralne hrabrosti i samoodricanja. Ova borba za istinu, za nadmoćnost stvarne, istinske volje narodne, svakako da je vrlo teška, jer ona ima za protivnike sve one, koji žele „ovekovječiti“ rat. Ali njena je pobjeda značajnija od sadašnje Briandove pobjede. Jer takva nas pobjeda iz oblaka mašte vraća na čvrsto tlo surove stvarnosti.

I opet laži sila sporazuma o Srbiji.

Već smo više puta bili prisiljeni, da stanemo na put lažima, koje širi štampa sila sporazuma, a u prvom redu parisko novinstvo, o prilikama od Austro-Ugarske zaposjednutoj Srbiji. Prije nekoliko sedmica izneo je „Matin“, kao što je poznato, priče o progono stanovništva u Beogradu, kojemu nije dozvoljeno, da pohađa kafane. Danas čitamo, da „Temps“ neće da zaostane za „Matinom“, pa se ion dan na fabričaku ovakovih bestidnih vijesti. „Temps“ javlja, da sad austro-ugarske vojne vlasti u Srbiji, šalju sve žene i djevojke u dobi od 13 do 40 godine u Austro-Ugarsku navod-

Podlistak.

Beogradska požarna četa.

Kulturno-historijska crta.

(Svršetak).

Ta dobrovoljna družina postala je za vrijeme liberalne opštinske uprave pod predsjedništvom Živka Karabiberovića, i to je bilo presudno po ime njezino. Liberali inače velikoškolski profesori i znameniti filolog Jovan Bošković, kumovao je pri krštenju, oblačivši, prema zakonima srpskoga jezika nepravilno skovanu i dotle upotrebljavanu riječ: požarnik-požarna četa ili družina. Razumije se, da je družina sa tako očividno korisnim pozivom po Beogradjane morala i u ovih izazivati priznanje i samo oduševljenje, osobito u ono sretno doba lake zarade i veseloga života, kada za dobro raspoloženje nije potrebna bila još i muzika, a ona je i nju imala. Pri jednom dobrom raspoloženju kod veseloga Pašone u „Bulevaru“ desilo se na primjer to, da je jedan predstavnik tadašnje Glavne Čaršije (Savamala) svečano obećao, da će svoje imanje zavještati toj družini (a on nije kriv što ona bješe tako kratkovična te ne dočeka kraj njegovog života). Ipak srpski humor, koji ne zastaje ni pred svjetovnim ni pred duhovnim ustanovama i predstavnicima, nije mogao nikako nego je onako na svoj način prišlo požarnicima nadimak: „vatropirci“. Aluzija više na unutrašnju vatra, koja se u ono sretno doba i jeftinoće dobrog vina redje gasila vodom.

Nu tako skladno kao u početku nije jednako išlo u ovoj družini, i braća Steinlechneri mračnijahu se od svake ruke

dovijati da održe što duže u životu ovu svoju tvorevinu u središtu Srba, koji sami u svom oduševljenju govore, da istina jako bukt ali i brzo sagori — kao slama. Tako isto brzo se pojavljuju u srpskim ustanovama protivborne težnje, koje ih najposlije onemogućuje. I zato postoji poslovice: ko u klin, ko u ploču, ili: ortakluk — bokluk. Od kako je propala srednjeevropska zadruge, Srbin još nije mogao da usvoji i učvrsti svijest i osjećaj družbenosti, zajednice.

Stari Steinlechner već kao gradjevinar morao je imati dobre odnose sa tadašnjim ministrom gradjevina Kostom Magazinovićem, pa se ovaj rado primio i predsjedništva požarne družine, koju osnovalaše sinovi Steinlechnerovi, i ne samo svojim visokim položajem, nego i voljom i predanošću svojom nastojavao je da ta korisna i mlada ustanova postoji, razvija se i učvrsti. Ali svaki ne umije da podese svoje lične nazore i interese sa opštim. Otuda je dolazilo do nesuglasica, uslijed kojih dolazi do ostavke glavnoga povjerenika, koju poslije povlači. Najmlađi brat podnese je konačno. Gliša Steinlechner pak durao je od kraja života te njemu tako drage dobrovoljne družine.

Kada predsjedništvo prihvati slabomčan a inače jako plemenit i dobar čovjek Mihailo Bogičević, družina podje naglo nizbrdice. Joca Hranisavljević, po zanatu stolar, istakavši se u družini kao trubač, a zatim kao pomoćnik zapovjednika, budući oronuo zdravljem i materijalno, udesi sav svoj rad, da družina predje pod opštinsku upravu t. j. da se ukine i da požarna četa postane opštinska ustanova a on njezin zapovjednik razumije se, pod platom kao i svi četnici, i u tome na kraju krajeva uspije i kod predsjednika družine i kod opštine.

I tako dobrovoljna požarna družina stoji nakon nepune dvije godine svoga bujnog postojanja u prosto odjeljenje beogradske opštine — u požarnu četu. Nu i tim svojim kratkim postojanjem i radom družina je preko svoga poziva istakla dovoljno potrebu požarne službe u srednjoj a kamo li u velikoj varoši, i opština je dobila gotovu četu, koja je bez ikakva prekida produljila svoj blagotvorni posao. Razumije se, da su u opštinsku službu stupili samo potrebni članovi bivše družine, većinom bivše zanatlije i radnici. Tako isto bio je i broj požarnika mnogo manji od broja dobrovoljne družine. U ovoj je bivalo 120—130 aktivnih požarnika, a broj opštinskih požarnika nije nikad prelazio preko trideset. Osim toga dobrovoljna družina dala je, uzuzevši jednog, koji je bio privremeno uzet iz vojske, obje potonje stariješine njenog požarnog odjeljenja, od kojih se posljednji sa cijelom požarnom četom povukao zajedno sa srpskom vojskom ispred navale carske i kraljevske i savezničke vojske.

Kad se rasturila dobrovoljna požarna družina, opština, koja je davala izvjesnu pomoć, što je sasvim prirodno, oduzela joj je glazbene instrumente, i time u samoj stvari prekinula poeziju prvobitnog društvenog života nekadašnje zadruge požarnih dobrovoljaca, koje inače postoje kao dopune i potreba svake velike varoši i pored opštinske požarne čete, pa se nadamo, da će naprednije i sretnije vrijeme donijeti i Beogradu još i dobrovoljnu požarnu četu, u kojoj bi se Srbima tako potrebni duh družbenosti i osjećaj za dužnost sticao i utvrđivao. n + m.

MALI PODLISTAK.

Pisma sa ratišta i Slavonsko ratno kolo.

Od svih vojnika kojima pjesnikinja vila u dokolnim časovima pušku zamijeni guslama potičući ih, da kao narodni pjevači pjesmom dadu oduška sru svome. Pero je Dypor svakako onaj, koji je najbolje pogodio uz gusle pjevati o zgodama, dojmovima i osjećajima svojima kao junački borac na ratnim poljanama.

Predma rođeni pjesnik, dakako kao seljak malo školovan, nije kadar svojim pjesmama sam podati savršen oblik, već to učiniti prepusti hrvatskom književniku i pjesniku R. F. Magjeru, u kojem je našao osobito naklonoga prijatelja, što zahvalno priznaje u svakom predgovoru svojih izdanja, koja su ponajviše izdana od osječke tiskare Bele Franka, a vrli slikar i književnik Dragan Melkus ukrao je to najnovije Dyporovo izdanje vrlo uspješnim vignetama.

U brošurici ima ovoga reda samo četiri pjesme, ali sadržajem kreće su mislima i osjećajima. Tako n. pr. iskazuje vojnika u pismu sa ratišta svojoj dragoj ljubavi na osobit način, kako to učiniti umije samo hrvatski seljak, odrastao u krilu raskošne slavonske prirode. Pa da srce i dušom isti ostaje i ženi svojoj, ostaje drugo pismo, u kojem crta zamjerno tačnošću sve ratne grozote, koje doživljuje vršeći teške svoje dužnosti okrijepljen živom vjerom i pouzdanjem u Boga, kojemu se utječe. Ali da i sred pokolja naše junake zdrav humor ne ostavlja, da i na oranicama pustim krvavim, bez pluga granatama preoranim, rado zapleše svoje kolo, odaje pjesnik Slavonskim ratnim svojim kolom, dakako u sasvim drugim prilikama od onih lijepih nekadanjih na tratinu pred crkvom

seoskom zaigranih. Prema tomu su dakako i pripjevi aktuelni ratni, no švakl pali.

Zgodan je i opis jedne ophodnje i uspjeha što ga polučile junačka srca, kojim se sadržaj te brošurice završava. Knjižica dobro će doći ne samo vojnicima, već će ih ovi pročitavši je rado umjesto pisma šaljati svojim na domu. Ma sve u čem Dypor pjeva, doživljuje su na vras i oni sami, pa onda neka to znadu i oni, koji od njih tako teško čekaju glas.

Cijena je knjižici 20 filira i naručuje se u nakladnoj knjižari B. Frank, Osijek L. Kolodvorska ulica.

Ljudi i životinje.

Iz zbirke Arthura Schubarta.

Cvjećarka.

Onomad je predamnom išla ulicom jedna vrlo otmeno odjevena dama. Bila je nešto zamišljena, tako da nije ni primjetila malu prodavačicu cvijeća, koja joj je pružala kitu vještačkih ljubičica. Tek kada je djevojčica, trčeći uporno za njom, stala govoriti: „samo deset peniga komad!“ gospodja je pogleda, osmjehnula se i odmahnu glavom. No odmah se zatim maši u kožnu torbicu, izvadi nešto novaca i da ga djevojčici i ne pogledavši kitu cvijeća što joj je ova nudila.

Najzad mala cvjećarka spusti ruku i zaostade. Na njenom rano sazrijealom lišću ocrtavali su se prkos i razočaranje, a skoro neprijateljskim pogledom gledala je za gospođom, koja se udaljavala.

Neznam je li to bila uvrijeđena sujeta, što joj je gospodja prezirala njenu tvorevinu, ili je već sada smatrala za sramotu da primi mlitunju u momentu kada se nadala zaradi.

no, da ih tamo interniraju u koncentracijskim logorima. Zapravo ove žene i djevojke šalju se u Austro-Ugarsku, da tamo rade u tvornicama za ratni materijal, da rade na poljima ili da budu služavke kod vojnih časnika.

Mislimo, da nije nužno, da ovu vijest okristimo njezinim pravim imenom, jer gradjanstvo vidi samo na svoje vlastite oči, da je sve to fantazija ove pariske novine. Ali ovakove vijesti nijesu spremljene za Srbiju, nego za neutralne zemlje. Tamo je teže uvjeriti javnost o protivnom, jer sama ne vidi ovu bestidnu laž, kao što vide gradjani u Srbiji. Pariska štampa sigurno i ne misli, da ovim lažima stavlja na tešku probu strpljivost c. i. k. vojne uprave u Srbiji. Ako će jedno uslijediti pravi i snažan odgovor na ove laži i ako budu određene one mjere, za koje „Matin“ i „Temps“ već javlja, da su uvedene, imaće Srbi, koji su ostali u ovim zemljama zahvaliti sve to samo pariškoj štampi i onima, koji ovaj štampi služe lažnim i bestidnim informacijama.

Iz francuskog parlamenta.

Izglasane dvanajestine.

K. B. Paris, 23. septembra.

Komora je primilaprivremene proračunske dvanajestine sa 448 protiv četiri glasa.

Francuski socijalisti i rat.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Paris, 23. septembra.

Poslanički klub ujedinjenih socijalista, usvojio je sa svima, protiv tri glasa, izjavu, koja će se dati prilikom rasprave o privremenim kreditima. U izjavi se veli, da nema socijaliste, koji bi pristao na mir, kojim bi bila stvorena umanjena ili osakaćena Francuska. Mi ćemo dakle glasati za ove kredite, jer smo gotovi na sve napore, koji idu na to, da obezbijede teritorijalni integritet Francuske, dalje da se uspostavi za Elzas i Lotaringiju pravo pogaženo 1871. godine, kao i potpuno političko i privredno uskrnuće Srbije i Belgije i na kraju da se stvori trajan mir.

Napadaji proti Sarrailla.

K. B. Paris, 23. septembra.

U odgovoru na interpelaciju o izvjesnim napadima štampe, protivu vrhovnog zapovjednika solunske vojske, potsjetio je Briand na to, ako je ovom vrhovnom zapovjedniku povjerenja važna zadaća, predsjednik ministarskog savjeta odgovara sve što se radi. Kad taj general ne bi uživao povjerenje vlade, ova bi učinila krivicu samim tim, što bi ga zadržala na njegovom položaju. Sarraill, veli on, imaće i dalje punu slobodu za izvršenje svoga slavnog zadatka.

Borbe na zapadu.

Francuski izvještaj.

K. B. Paris, 22. septembra.

3 sata poslije podne: Sjeverno Somme preduzeli su Nijemci jutros jak napad protivu novih francuskih položaja između majura Leprieza i Ruocourta. Juriš je zadržan pregradnom vatrom, te su se Nijemci morali vratiti u svoje streljačke rovove, pretrpivši ozbiljne gubitke. Inače je noć svuda prošla na miru.

11 sati na večer: Sjeverno od Somme izvršili smo u toku dana dva pojedinačna preduzeća. Na ulazu u Combles uzela je jedna naša satnija svojim vrlo vješto izvedenim ispadom jednu zasebnu kuću, koju je neprijatelj bio spremio radi obrane; zarobljeno je oko 100 vojnika i jedan časnik. Dalje istočno zauzeli smo nekoliko dijelova streljačkih rovova i dobili smo oko 40 zarobljenika. Južno od Ruocourta propao je pokušaj neprijateljev, da izadje iz streljačkih rovova, sprječeno je našom pregradnom vatrom. Prema novim tačnim podacima iznosi cjelokupni broj zarobljenika, koje su francuske i engleske čete zadobile na Sommi od početka ofensive, 55.800, od ovih su francuske čete zarobile 34.050. Na ostalim dijelovima fronta uobičajena topnička vatra.

Engleski izvještaj.

K. B. London, 22. septembra.

Južno od Ancre napredovali smo na jednom frontu od prilike jednu milju dugom, osvojivši dvije linije neprijateljskih jarkova između Lersa i Martinpuicha. Naš front ide u skoro pravoj liniji sjeverno od Fiersa prema Martinpuichu. Južno od Arrasa prodrli smo uspješno u neprijateljske jarkove, zadobili smo zarobljenike i pričinili smo neprijatelju velike gubitke.

Veliki engleski gubici.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Haag, 23. septembra.

Posljednja engleska ofenziva stala je opet vrlo velikih ljudskih žrtava. Iz zadnjih engleskih lista gubitaka vidi se, da je posljednjih sedmica zabilježeno preko 150.000 ljudi gubitaka. Engleska štampa traži uvođenje opšte vojne obaveze i u Irskoj.

Potrošnja municije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 23. septembra.

Zadnjih nedjelja potrošilo je englesko topništvo u borbama na Sommi dvanaest milijuna metaka.

Rat sa Rumunjskom.

Povratak grofa Czernina.

K. B. Stockholm, 22. septembra.

Juče je stigao u Haparandu voz, kojim su 6. septembra pošli iz Bukarešta austro-ugarski poslanik grof Czernin s osobljem poslanstva, njihovim porodicama i kolonijom austro-ugarskom i njemačkom, a odmah istoga dana po podne produžio je put za Trelleborg. Svi putnici, njih 125 na broju, nalaze se u najpovoljnijem zdravlju.

Neutralni glas.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Rotterdam, 23. septembra.

„Nieuwe Rotterdamsche Courant“ piše o borbama u Erdelju: Udružene njemačke i austro-ugarske čete prešle su već kod Vulkanskog klanca rumunjsku granicu i svuda su natjeralo rumunjsku vojsku na povlačenje. Ako austro-njemačka ofenziva i dalje bude tako napredovala, Rumunji će sve više i više biti natjerani na defenzivu i moraću napustiti i svoje položaje kod Sibirija i Orsave.

Kriza u Grčkoj.

Pobune na ostrvima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Ženeva, 23. septembra.

Na ostrvima Mitilene, Kreti, Hiosu i Samosu izbili su nemiri revolucionarnog karaktera. Agitatori pozivaju stanovništvo, da se stavi pod zastavu Venizelosovu.

Izjave nove vlade.

K. B. London, 22. septembra.

„Reuter“ javlja iz Atene: Juče je glavni direktor ministarstva spoljnih poslova, Politis, posjetio engleskog poslanika Elliota i uvjerio ga, da je kabinet Kaleropulosa samo poslovno ministarstvo i dodao je, da postoji gotovost, da se žrtvuju oni ministri, koji su prije naimevanja za ministre napadali sile sporazuma.

Očajno stanje u zemlji.

K. B. Amsterdam, 22. septembra.

„Nieuwe Rotterdamsche Courant“ javlja iz Atene: Juče je u cijeloj zemlji izbio rascep, koji izgleda da je nemoguće prebroditi. Izmirjenje između kralja i Venizelosa, koje bi jedino moglo povratiti zemlji mir, izgleda da je potpuno nemoguće. Već se opažaju separatistički pokreti između stare i nove Grčke. Govori se da će taj pokret uskoro dobiti sa svim određeni oblik.

Austro-Ugarska.

Istina o ofenzivi u Italiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 23. septembra.

U listovima sila sporazuma i u listovima, koji su bliski njima, izišle su izjave, kao da izvještaji austro-ugarske vojne uprave o dobivenom plijenu u ofenzivi protivu Italije nijesu istiniti. Tome na suprot sad se ponovo zvanično tvrdi, da plijen, zadobiven pod zapovjedništvom nadvojvode Evgena od 15. maja do 30. avgusta iznosi: 320 topova, 210 mašinskih pušaka, 226 konja, 3 automobila, 606 velocipeda i 25 municionih kola. Za isto vrijeme zarobljeno je 49.110 ljudi.

Engleska i kolonije.

Popunjavanje engleske vojske.

K. B. London, 22. septembra.

„Evening News“ javlja, da se već vrši izdvajanje za vojnu službu sposobnih radnika iz radionica i tvornica, koje se nalaze pod nadzorom vlade. Sposobni ljudi će se većinom zamijeniti onim, koji su kao nesposobni iz vojske otpušteni.

Zabušaći u Engleskoj.

K. B. London, 23. septembra.

Prema „Daily Telegraph“—u žestoko se protestuje u uredima i ministarstvima protivu tvrdjenja Northcliffeštampe, da se u uredima vlade veliki broj mladih ljudi izvlači iz službe u vojski.

Britanska poštanska cenzura.

K. B. New-York, 23. septembra.

Ministarstvo spoljnih poslova uložilo je u Engleskoj protest što je britanska cenzura pretresla u Vancouveru zvaničnu poštu Sjedinjenih Država.

O proširenju britanske zapljene rekao je demokratski senator Chamberlain, da je to prosto jedan novi primjer engleskog bezobrazluka u postupku trgovinskih pitanja, koja se dotiču prava neutralnih.

Izgleda, da mi ništa drugo ne radimo, nego da izradjujemo samo proteste na papiru. Valjalo bi preduzeti kakav jači način postupka protivu tih nezakonitosti. Prema jednom brzojavu Hearst brzojavne agencije u Washingtonu postoje znaci o tome, da će ako saveznici produže sa postupkom ugušivanja, a vlada protivu toga ne bude ništa preduzimala, kongres

odmah po svome sastanku preduzeti jednu akciju.

Ministar spoljnih poslova Lansing i holandski poslanik Imhoff su poduzeli razgovor u stvari najnovijih britanskih naredjenja.

Rat na moru i pod morem.

Njemačka izjava povodom propasti „Tubantie“.

K. B. Berlin, 22. septembra.

Pitanje o propasti „Tubantie“ dovelo je do razmjene izjava između Nizozemske i njemačke vlade. Njemačka je vlada izjavila da je, s obzirom na prijateljske susjedne odnose prema Nizozemskoj, gotova, da to pitanje povjeri poslji rata jednoj istražnoj komisiji.

Zaplijenjen engleski broč.

K. B. London, 23. septembra.

U noći na 22. septembra zaplijenile su njemačke pomorske snage u sjevernom moru engleski parobrod „Colchester“ i odvukle ga u Zeebrugge.

Englezi zaplijenili švedski brod.

K. B. Kopenhagen, 23. septembra.

„Berlingske Tidende“ javljaju iz Stockholma prema jednom brzojavu iz Londona, da je engleski carinarski ured u Svansou zaplijenio švedski parobrod „Halios“.

Parobrod „Halios“ bio je krcan pamukom za švedsku vojnu upravu. Nije poznato zašto je zaplijenjen. Švedsko je ministarstvo izvanjih djela preduzelo nužne korake.

Borbe u Mačedoniji.

Saveznici i Bitolj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 23. septembra.

Iz Soluna javljaju „Stampi“: Sile sporazuma ne smiju se odreći nade da za vladaju Bitoljem. Ali one ne smiju ni podcijenjivati teškoće, koje tome stoje na putu, ne smiju zaboraviti da su Bugari devet mjeseci utvrdjivali Bitolj i snabdjeli čitavim sistemima rovova i cementiranim položajima.

Najnovije brzojavne vijesti.

Japan za sile sporazuma.

Izjave japanskog poslanika u Rimu.

K. B. Lugano, 23. septembra.

Japanski poslanik u Rimu rekao je uredniku „Giornale d'Italia“, da Japan napreže svu svoju snagu, da izradi čim više municije, koja se sada od Vladivostoka u dvanaest dana otprema u Petrograd. Radi velike udaljenosti ne može Japan da šalje svoje čete na evropska bojišta, ali je vazda spreman na broj i niko ne može da ih iznenadi na istoku. Japan se sprema također, da se u budućnosti učini neovisnim od njemačke kulture i da kinesko tržište otme Nijemcima.

Grad i okolica.

Izvještaj o vremenu od 10. do 16. septembra.

Početkom sedmice bilo je mutno kišovito vrijeme. Samo u okrugu uzičkom pala je obilata kiša. Krajem sedmice vrijeme se djelimično izvedilo. Nastale su hladne noći, a po gdje-gdje pojavile su se i magle.

Izriježanje velikih zgoditaka

37. kralj. ug. povl. razredne lutrije započimlje, kako nam je to sa pouzdanje strane priopšteno, na 27. i 28. septembra.

I ovaj puta biće izriježano pod državnim nadzorom kroz pet mjeseci 55.000 zgoditaka u iznosu od 14 milijuna 459.0000 kruna.

Poblježe o tom u današnjem listu poznate: Glavne kolekture kralj. ugarske povl. razredne lutrije Banka Kronfeld d. d. Zagreb.

Jevrejsko bogoslužjenje o Novoj godini.

Ovdašnja jevrejska opština eškenaskog obreda stavlja gospodi c. i. k. časnicima i vojnicima jevrejske vjeroispovijesti povodom praznika nove godine u svojoj sinagogi Kosmajka ul. 51., stolice za molitvu na raspoloženje.

Pribliješke za sjedišta u bogomolji primaju se u sinagogi u srijedu 27. ov. mj. između 9—12 sati prije podne.

Večernja bogoslužjenja za 27. i 28. ov. mj. održaće se u 6 i pol-sati, a bogoslužjenja prije podne na oba dana praznika od 7—12 sati.

Zvanične objave.

Oglas.

vrhovnog zapovjedništva vojske od 14. septembra 1916. o uvođenju poštanskih uputnica (doznačnica) upućenih operativnoj vojski.

1. Počevši od 11. septembra 1916. moći će se novac upućen operativnoj vojski i ratnoj mornarici predavati kod c. i. k. etapnih poštanskih ureda I. razreda putem običnih poštanskih uputnica (doznačnica). Od istoga dana obustavlja se prijam novčanih pisama za pripadnike operativne vojske i ratne mornarice, pa će se primati samo ječ službena novčana pisma na isporuku.

2. Privatne osobne poštanske uputnice za operativnu vojsku i ratnu mornaricu primaće se do u visini od 100 K, a službene (slobodne od poštarine) poštanske uputnice do u iznosu od 1000 K.

Ne dopuštaju se poštanske uputnice sa oznakom „poste restante“ dalje brzojavne i uputnice, koje se imaju dostaviti glasnikom, na kraju uputnice, koje se imaju predati na vlastite ruke ili uz povratnu priznanicu.

3. Privatne poštanske uputnice za operativnu vojsku ili ratnu mornaricu podležu istim poštanskim pristojbama kao i uputnice za Austro-Ugarsku.

4. Za ove uputnice imaju se upotrijebiti formulari za unutarnji saobraćaj.

Posiljaoc dužan je, da na prednjoj strani uputničinog odsječka naznači iznos poslato svote i svoju adresu, a na poleđini ovoga odsječka punu adresu primaoca isto kao što je to učinjeno na samoj uputnici.

5. U ostalom za ove uputnice važe propisi za unutarnji saobraćaj u okupacionom području.

C. i. k. vrhovno zapovjedništvo vojske.

Objava.

Sud c. i. k. morne brane i grada Beograda dopustio je firmi F. A. Sarg Sinovi & Co. u Beču obnavljanje njene robne oznake za svoje proizvode i njihova pakovanja, protokolsane kod biv. srpskog prvostepenog trgovačkog suda u Beogradu 8. februara 1906. g. pod br. 3370, i to za daljih deset godina, računajući od 8./21. februara 1916. g. 9 sati prije podne, a sa isključivim pravom upotrebe za područje car. i kralj. vojne glavne gubernije u Srbiji. Beograd, 19. septembra 1916.

Upravnik suda.

Narodna privreda.

Žitna sjetva u Srbiji.

Vanredni rezultati koji su postignuti žitnom sjetvom u Srbiji, o kojima smo mi na osnovu sadanjih podataka govorili prije nekoliko dana, obećavaju, pošto se utvrdi zasejani prostor, na čemu se sad radi, da će još mnogo povoljniji biti. Tako je u okrugu smederevskom, kako je sad već utvrđeno, zasejano ne manje nego li 57.131 ha, i to pšenice 21.342 ha., kukuruza 33.038 ha. Goravi broj ne obuhvata livade. U okrugu ima svega utrine 7806 ha., tako da od cjelokupnog prostranstva okruga od prilike 90.000 ha. ostaje jedva 9% neobrađenog zemljišta. Zemljište, koje nije uračunato kao obrađeno, sastoji se iz livada, šuma i baruština.

Podbilans francuske robne trgovine.

Po „Temps“—u iznosi podbilans francuske robne trgovine za prvih osam mjeseci ove godine 9045 milijuna. List primjećuje, da se položaj iz mjeseca u mjesec pogoršava i da iziskuje ozbiljnu pažnju.

Novo tvornice u Austro-Ugarskoj.

Austrijska tvornica oružja d. d. (Österreichische Waffenfabriks-gesellschaft), koja sprema podizanje jedne fabrike automobila, namjerava da u vezi sa tim preduzećem podigne i jednu naročitu tvornicu gume (kaučuka), u kojoj će se izradjivati obručevi za automobile.

Grozničavo interesovanje za brodarska preduzeća u Skandinaviji.

Već je u više maha bilo govora u štampi, kako skandinavski države iskorišćuju sadašnju oskudicu i veliku potrebu u brodarskom materijalu upravo basnoslovnim razvijanjem i novih brodarskih preduzeća, koja niču kao pečurke poslije kiše, i koja sva sjajno rade. No zato ipak ni u tim zemljama niko ne krije, da će uskoro poslije rata konjunktura na tome polju popustiti, te da tada mnoga od tih novih preduzeća očekuje slom. Kao primjer, koliko je grozničavo interesovanje za ta preduzeća navesti ćemo ovaj primjer. Kako javljaju iz Kopenhagena, prilikom osnivanja novog dansko-norveškog brodarskog društva u Kopenhagu, upisato je pet puta više, nego li što je bilo izneseno kapitala na upis. Ma da društvo još nije ni otpočelo rad, njegove dionice već stoje na 156 od 100 nominalnih.

Bečka burza.

K. B. Beč, 23. septembra.

Tendencija penjanja tečajeva na burzi i dalje se pojačala. Željezne i oružne vrijednosti, petrolejske i automobilske dionice stalno su i uporno tražene, pa su postale ponovna i većinom vrlo znatna povišenja cijena. Raspoloženje je ostalo trajno čvrsto, a tečajevi su se do kraja održali na svojoj najvišoj dnevnoj visini. Držanje rentnog tržišta također je bilo čvrsto. Tražene su državne rente i željeznički prioritetni papiri.

Moratorijum za pogranične erdeljske županije.

Kako javljaju iz Budimpešte, objavljuje se u zvaničnom listu uredba, kojom se za pogranične erdeljske županije Also-Feher, Braso, Csik, Fogaras, Haromszék, Hunyad, Kisküküllő, Krasso-Szerény, Maros-Torda, Nagyküküllő, Szeben i Udvarhely uvodi tromjesečno otdaganje rokova (moratorijum).

Oskudica šećera u Italiji.

Kako javljaju iz Lugana, uslijed znatnije potrošnje u vojski, u Italiji u veliko prijete šećerna kriza. Strani šećer u Genovi već sada staje 145 do 150 lira od metarske centi, čemu treba dodati još 99 lira carine. A sama talijanska žetva slabo da će preći 1 i po milijun centi. Sa više se strana preporučuje vladi, da sama u vlastitoj režiji preduzme uvoz šećera, dok nije došlo do zamašnjih špekulacija i fantastičnih cijena.

Razne vijesti.

Povišice plate u Turskoj.

Iz Carigrada javljaju, da je stupio u snagu nov zakon, kojim se za vrijeme trajanja rata plate i penzije gradjanskim činovnicima povišavaju sa 15—20%, a časnicima sa 25%. U tu svrhu izglasan je naknadni kredit od 1,375.000 turskih lira.

Grof Szeptyczki je živ.

Protivno glasovima, koji su se od nekog vremena pronijeli, da je lavovski grčko-katolički mitropolit, grof Szeptyczki umro u ruskom ropstvu, utvrđeno je obavještenjima sa neutralne strane da je grof Szeptyczki živ i zdrav.

Oklopnjača godine 1530. god.

Opšte je rasprostranjeno pogriješno mišljenje, da su se oklopni ratni brodovi pojavili tek u novo doba, u toku XIX. stoljeća. Medjutim zna se, da je među brodovima silne flote, koju je car Karlo V. 1530. spremio za svoj pohod protiv turskih gusara, bila i jedna oklopnjača. Ova su ratni brod bili sagradili viteзови reda sv. Jovana u Nici. Oklop je bio, čudno za današnje prilike, sav od clova. Brod je imao trista ljudi posade, masu topova i bio je divno opremljen. Ova je brod ne malo doprineo povoljnom naračitu pekarnicu. Zvao se „Santa Anna“. Ova je brod ne malo doprineo povoljnom uspjehu kaznenog pohoda protivu gusara, koji se svršio zauzećem Tunisa. Veli se da ga je olovni oklop štatio od svake vrste tadanjeg vatrenog oružja. A danas bi mu smrsio konce jedan vod najmanjeg sistema brdskog topništva, dok bi iz džinovskih pomorskih topova jedan prometaš bio dovoljan, da ga silom vazdušnog pritiska eksplozije pretvori u prah i pepeo.

Dalmatinski namjesnik kod cara.

Iz Beča javljaju, da je Marije grof Attems, namjesnik Dalmicaje, bio primljen u podužoj audijenciji kod cara.

Kanal pod Bosforom.

„Mittel-europäische Orient-Handels-Union“ izdaje za svoje članove list, u kom se među inim čita ovo: Pred nama leži projekt tunela pod Bosforom, koji nam je predan na stručno prosudjivanje. Do sad se je često govorilo o mostu preko Bosfora, pa je ta osnova budućnosti u svoj svojoj smjelosti svoje doba objelodanjena u djelu Sigmunnda Schneidera „Die deutsche Bagdad-Bahn“. U tom se djelu nalazi i naslovna slika „Projektirani most Sultana Abdul Hamida, od Rumelii-Hisar na evropskoj obali do Anadolu-Hisar. Dužina 660 metara. — Da li se to čudovište istina može sagraditi, o tome ne ćemo sad raspravljati. Lakše izvedivim čini se ideja, da se pod Bosforom probuši tunel, pa da se spoje Evropa i Azija podmorskim tunelom i podmorskom željeznicom. Sigurno je jedno, da bi taj projekt već iz strateških razloga naišao na najveću pomoć vlade. Isto tako je sigurno, da bi se radi silne frekvencije u kratko vrijeme i isplatio. Svakako da bi od tunela mnogo štetovao parobrodski promet među evropskom i azijskom obalom, a to dopušta naslućivati, da će se stanovit kapitalistički krugovi čitavome projektu protiviti.

Poginuo turski general.

Kako javljaju turski listovi, poginuo je na kavkaskom bojištu turski general Faikpaša.

Engleska agentura za obavještanje u Rusiji.

Pošto su se u zadnje vrijeme u Rusiji sve češće čuli u štampi i inače u javnosti glasovi, koji ni najmanje ne idu u prilog jačanju savezničkih „čuvstava“ prema Engleskoj, to je zauzimanjem engleskog ambasadora u Petrogradu, Buchanana, tamo osnovan naročiti obavještajni ured kojemu je zadatak da ruskoj javnosti da što obilnijih i tačnijih obavještenja o događajima u Engleskoj a naročito o njevoj vojnoj djelatnosti, da bi se u ruskoj javnosti održalo povoljno raspoloženje prema Velikoj Britaniji.

Nagrade za porodilje u Francuskoj.

Iz Parisa javljaju, da će poslanik Benazet iznijeti pred kom

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

KORESPONDENCIJA.

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krs...

G. Stevi Acimovicu, Hotel Terminus, Geneve. Preko Seleta...

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Micu Sakicu, Dragama...

G. Dušanu Jankovicu, 20. Route de Chene, Geneve. Molim vas...

Bencionu Pinkasu, Dolmetischer II. Reserv. Lazarett Stat E. H. Königsbrück...

G. Milu A. Kociću, Rue de l'ancien Port No. 22. Geneve. Vasu kartu od 24. juna...

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Srpski Crveni Krs...

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Karte od g. Sijackog, 15. juna...

Dušanu Vojvodicu, Zürich Schweiz. Vasu kartu od 6. juna...

Kosta Katic, H. Restaurant Allmend Zürichstr. 124 Zürich. Dragi Kosta...

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Primita sam novac 224.55 kr...

Mile Dolly, La Four pres Vevey. Nikakvih vijesti nema...

Moša Karic Stampar, Hotel Nikola. Geneve. Ja sa djecom...

Cvetko Stojkovicu, upravniku pirotehnickog zavoda. Krf. Zdravi smo svi...

Gosp. Svetislav Trajkovic, Geneve, Hotel Terminus. Vasu kartu primio sam...

G. Steriji Bodi, Geneve, za Dr. Hranislava Mihailovica ijekara i polske...

"Kurir" i Bureau für Erkundigung und Verbindung zwischen den Serben...

Croix Rouge Serbe, Geneve, za ljuju Risticu, obavjenika vojne pošte...

G. Milutinu Kovačicu, Geneve. Molim Vas izvjestite moju bracu...

Madame Leposava N. Smolaka, 10 rue de Vieux Billard, Geneve. Suisse...

Mihailo Tadic, predsjednik snda, Geneve. Novac primam redovno...

Fridr. Kochmeistera nasljednik, Budapest, V. - Hold u. 8. Veletgovina...

G. Aci Diniću, Geneve, Hotel Terminus. Iz oglasa vidim, da vam se...

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Srpski Crveni Krs...

G. Dobrivoj Vučkovicu, Krf. Molim vas recite Dragomiru da sam u dva...

G. Sterije Bodi, Hotel "Terminus" Geneve. Molim vas da me izvjestite...

Tisa Trajkovic, Geneve, Hotel Terminus. Dragi Tiso, tek sam sada dobio...

R. u. h. Waisensyl in Topčider. Javna ponuda. Zapovjedništvo c. i k. sirotišta...

Madjarska fabrika igraćih karata d. d. Ferd. Piatnik & Söhne...

INTERNACIONALNE SPEDICIJE 138 SENKER & Co. Centrala: Wien I. Hoher Markt 12.

Robert Radó, Obilicev Venac No. 29. Zastupnik za Beograd.

Fridr. Kochmeistera nasljednik, Budapest, V. - Hold u. 8. Veletgovina...

oglas Act V. Illicu biv. trg. iz Beograda, sada u štahu i puka...

Izvjestavam moju sestru Klaru Goldbég (Smolka), da mi odgovori...

Gđjici Ljubici Čukovićevoj, Geneve, Hotel Terminus. Danas primih od tebe prvu kartu...

Molim Croix Rouge Serbe da me izvjesti o mojemu zaručniku...

Izvjestavam moju ženu Viktoru Perola, da sam njegove karte od 16 i 29...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Radisavu J. Jovanovicu - Geneve, Hotel Terminus. Karte smo primile, iz kojih vidimo...

Soc. Serbe de la Croix Rouge, Genf, za Stevana Vasica, pukovnika. Krf. Neopisano sam...

Vojislavu Nenadicu, ulica Aja - Trijada, Solun. Molim vas...

Srpskom Crvenom Krstu, Bureau de Renseignements, Geneve, Suisse...

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE FARKAS & Co.

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Zori Horstig, Pension Mathey, Geneve, Rue de Florissant. Dragi i mila moja Zoro...

Vojislavu Nenadicu, ulica Aja - Trijada, Solun. Molim vas...

Srpskom Crvenom Krstu, Bureau de Renseignements, Geneve, Suisse...

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE FARKAS & Co.

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Biru Djordjevic, Geneve. Molim izvjestite Gospodju Anu Pallgoric, da je kucna gospodinja...

Zivoti Lazarevicu, krojacu, Schweiz. Danas dobih prvu tvoju kartu...

Gosp. Benzion Bully, Lausanne. Hotel "Lausanne Palace" Zahvaljujem vam...

Croix Rouge Serbe, Geneve. Moj sin Milan Milanovic, vojnik iz 1896 god...

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE FARKAS & Co.

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Croix Rouge Serbe, Geneve. Moj muž Dušan Markovic, sapundžija iz Jagodine...

Srpskom Crvenom Krstu rue Pierre Fatio 25. Zeneva. za gospodina Kostu P. Krsticia...

G. Sveti Jov. Popovicu, postaru, Svajcarska. Primila sam 48 Kr. Hvala ti...

Croix Rouge Serbe, Geneve. Moj sin Milan Milanovic, vojnik iz 1896 god...

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE FARKAS & Co.

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

Ernst Kirchner & Co. BUDAPEST, V. - Koháry-út 4. - TELEFON Br. 2685. Najveća Fabrika mašina...

EKSPOZITURA PEŠTANSKE UGARSKE KOMERCIALNE BANKE U BEOGRADU u zgradi predjašnje Narodne Banke. BAVI SE SA SVIMA BANKARSKIM TRANSAKCIJAMA I TRGOVINOM SA ROBOM...

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. — Za g. Blagoja Stankovića, penzionera iz Šapca, Marselje. — Dragi moj ujače! Pročitao sam tvoj oglas, jako si majku kao i sve nas obradovao. Marku javi: neka se često preko tebe javlja, veću sumu novaca neka ispošlje i neka redovno šalje. Ja sam kod njegovih, neka pojmi moj položaj u Paunama i neka mi olakša čestim pisanjem. Ja sam mu se tri puta preko „Beograd. Novina“ javljala, da li mu je to dostavljeno? Neka novac prati na g. Mih. Djordjevića, profesora, Lomina ul. br. 14. Tetka Miljka je u velikom očajanju za njenog sina Sofronija Grujičića iz Djurdjeva, on je u IV. četi, III. batalj., III. prekobrojni puk. Za sve ovo očekujem odgovor preko „Beograd. Novina“ kao i novac. Marka sa dječom ljubim. Tebi rukopis a Braku i Bacu ljubi tvoja Desa Dr. M. Krstića. Panna. 14102—8

MIHALJU BOKONJICU, Zeneva. — Molim vas, izvjestite Stanimira Mirkovića, da je njegova cijela porodica zajedno samnom dobro i zdravo, da ne brine ništa, za dječicu sam uzeo učiteljicu koja ih učini njemakim, da ne vodi brigu ništa o njima, jer me dobro slušaju i ja vodi. Računa o njima Dimitrijeva žena i dječica su ovdje i zdravi su, o kojima vodim računa. Mališina žena i dječica su kod oca zdravo i dobro, i o njima vodim računa. Čortanovići i Dalići također su svi zdravo i dobro. Naš otac je dobro i zdravo kod svojih kuće. U radnjama radim po malo. Raspišaj za sina Ljube Miškovića Marka, javi ovim putem ako znaš šta. Primitite svi pozdrav od nas svih. Tvoj Jovan Lučić, Vojevo Milenka ul. br. 36, Beograd. 14103—8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. — Molim vas, javite mome bratu, da sam novac danas primila, u isto mu vrijeme javite, da mi pošalje još novaca, da bih štogod drva i druge potrebne namirnice pripremila za zimu. Drugih dodataka nemam za izdržavanje, vrlo malog mjesečnog primanja, koji nije dovoljan ni za hleba. Zato ga molim, da vodi računa o meni, jer ni sa zdravljem nisam dobro, bila sam bolesna dva mjeseca. Čudi me da mi se ne javi pismeno! Ja mu vrlo često pišem preporučena pisma. Neka mi odgovori da li je koje moje pismo primio? Mnogo ga pozdravite i želim mu svaku sreću i dobro zdravlje. Vama blagodarim na uslugi. Jovanka Nikolčića, Kraljice Natalije ulica broj 94. 14041—8

DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU, Zeneva. — Sav poslati novac primih. Veliko hvala. Molim te, budi ljubazan, pa nastoj da što prije i ove moje rođjake dođu do novca, jer im je jako potreban. Evo njihovih adresa: G-dja Ljubica L. Petrovića, Baba Višnjina 11; g-dja Milica S. Stepanovića, Katančeva 18; g-dja Ljubica M. Nešića, Studenička 65 i g-dja Maja Zega, Miloša Pocerca 3. Unaprijed ti i za ovo veliko hvala. Srdačan pozdrav svima našim i tebi od svih naših i tvoje sestre Katice S. Pavlovića, Studenička ul. br. 8. 14056—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim učtivo Društvo Crvenog Krsta, da me izvjesti o mom sinu Jovanu Zotoviću djaku, koji je otišao sa 3 pukom, moravskom divizionu, I poziva. Unapred zahvalna Angelina Zotović, Laudanova 42. Beograd. 14100—8

Dimitriju Rošu, Geneve. Molim pošaljite nam novaca na račun naših primanja — apsolutno potrebno. Pozdravlja Zorka A. Vasiljevićeva, Kralj Milanova ulica 30. Beograd. 14112—8

Dragi Orešković, Villa Arnovljević Vrnjci. Draga tetka, Bora je došao čim dobije dozvolu doći će. Vas i Ružu ljubi i pozdravlja Bora i vaša Anica D-r M. Nikolčića, Knjeg. Ljubice 17. 14052—8

Birou Djordjevića, Geneve. Molim vas dostavite gospodinu Gligoriju Belopavliću, za sve vrijeme bila sam u Beogradu, kuću sam potpuno sačuvala, koliko je moguće neka mi novaca pošalje, nikakve novčane pomoći ne dobijam, u bednom se stanju nalazim. Blagodarna Stana Ivić, Baba Višnjina ul. 7. 14049—8

Srpskom Crvenom Krstu Zeneva. — Svetozaru K. Djordjeviću-Tozi javi jesu li živi, a njih izvjesti da su im kući svi živi i zdravi i to: Radoje Milošević i Milorad Tomić II odelenie, Dimitrije Vasiljević III odelenie velikog mostovog trena, Srboljub Vasiljević IV eskadron III puk I poziv i Slavoljub Vasiljević IV eskadron IV puk aktivne konjice, pozdrav Ljubomir Vasiljević iz Bariča. 14121—8

Gosp. Jovanu Gjoroviću, Zeneva. Danas dobih vaš izvještaj. Hvala vam. Jula mjeseca primila sam 636. kr. Molim vas izvjestite moje sinove, da smo svi zdravi i pozdravite ih. Molim opet za izvještaj o njima. Pozdravlja vas Hristina Tucaković, Beograd, Obilicev Vijećak, 11. 14088—8

Alexandre D. Body, Rue de Condolle Nr. 4. Zeneva. Dobili smo vašu kartu. Ja i mama smo zdravi; Belka je umrla od tifusa, mi smo se preselili u Ratarsku Nr. 13. Mišilo neka nam pošalje preko ove adrese novac; pozdrav od Zorke i Andje Ristićeve. Ratarska 13 Beograd. 14079—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Za Voislava Djordjevića. Novac 182.20 kr. primila sam i vjest da ste ti i otac zdravi jako nas je obradovao. Javljajte se češće, a i novac nam šalžite, jer je potreban. Milovana i tebe toplo pozdravljaju i grle mama Milanka sa Radom i Marom, Svetog Save ul. Nr. 14. Beograd. 14061—8

Gosp. Moricu D. Lewy, Geneve, Rue du Rhone 27. Molim budite dobri i dostavite mome zetu Isaku D. Burla, trgovcu štola Salonique, sledeće: „Dragi Isak, najskrenije čestitam celoj porodici Novu Godinu, i najveća mi je žetja da vas sve skora zdrave vidim. Nalazim se Bogu hvala zdrav. Sve vas srdačno pozdravlja Sam Simha, Riga od Fere 4 Belograd. 14068—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim društvo da izvjesti mog sina Nikolu liča artiljer. kapetana I. klase (majora), drinskog artilj. puka, I. poziva, da smo svi zdravi, da za nas ne brine, da nam se češće javlja i da nam novac što skorije pošalje. Molim da javi Nikola za Ivana Matica, iz istog puka vojnika, je li živ, pita otac za njega. — Unaprijed blagodarim i moli za što skoriji odgovor, Savka Ilička, Prote Mateje ul. 7. Valjevo. A. 727—8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Poslati novac preko Wiener Banke od strane vašeg, a za Račun mog muža Milena Stevanovića apel. sudije, primila sam. Molim da mu dostavite da mi sem te sume ko u mi dvomjesečno šalje, odmah pošle manju sumu, da bi se za zimu spremila koliko toliko. Tako isto neka vidi ako može nek mi za djeteta pošlje toplu haljinu i cipele No 35. Ako ne može ovamo on neka pošlje sestri. Šta je sa čikinom stvari, nek odgovori. Broj priznanice 618. Blagodarim Vuka M. Stev. novič, Nemanjina 3. 14060—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Najučtivije molim Crveni Krst, da saopšti konjičkom oficiru Božidaru Djermanoviću-Djeri, da me je vest o njemu jako obradovao. Njegov brat Rada, mati i dječica ostali su zdravi u Paraćinu. Naši su također svi zdravi, hvala Bogu. Boža i Dušan srdačno ga pozdravljaju, kao i ostale prijatelje. Ja mu želim svako dobro. — Jovanka S. Nikolajević, Višnjičeva 10. 14058—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Za Milana R. Pavlovića direktora Skopljske Zirat. Banke. Molim te Milane gledaj da odma ispošlje penziju našoj rođjaci Zivki ženi počivšeg Koste Jovanovića vojnog kapetana, koju lično uživa u dinara 123-16 mjesечно. Sa stanom je u Beogradu Sv. Save ul. br. 1. biće ti blagodarna, novac joj vrlo potreban. Ljubi te sestra Mara Nikolajević Zlatiborska ulica. 14105—8

Gospodji Borki Djuričić, Geneve. Primili smo 299. Kr. Velika ti hvala, ali kako je to malo za zimmicu, molim te da pišeš Marku a i Draganu, čiju smo kartu od juna primili, da preko tebe pošalju i to na moju adresu po mogućstvu još novaca. Mi smo zdravi i sve pozdravljamo. Jela Andjelković, Strahinića Bana 4. Beograd. 14106—8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus Geneve. Danas dobih vašu kartu kojom me izveštavate da ste mome mužu Zanu oglas poslali. Molim vas javite mu da sam do sada od njega dobila dva puta novac, i neka mi pošalje odmah veću sumu novaca, jer sam u oskudici. Pozdrav mome Zanu i vama mnogo blagodarim Aniča Z. Pintović, Beogradska 38. 14094—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Kragujevački Crveni Krst moli vas da dostavite sledeće:

Radi Lukiću, potpukovniku i Milosavu Bankoviću, majoru, molim pošaljite mi novaca u krunama: Dafina Prišić, Daničićeva ul. 7.

Vladi Markoviću: Kartu preko Crvenog Krsta primila sam. Radujemo se što si zdrav. Nasta, ja i ostali zdravi smo. Decembra smo došli iz Prištine: Pošalj mi novac Miloševa Milica često nam se javlja. Miljojka pozdravlja njegovu Dragica. Milica sa dječom dobro. Javi za Novičića. Mnogo vas sve pozdravljamo, ljubi te Nada i Vida.

G. Jovi Premoviću, Case 3545 M. B. Genf. Poštovani kume, molim vas dostavite Spiri ovo pismo: Mili tatice, tvoje sve oglaš sa velikom radošću pročitasm. Novac smo dva puta i to prvo 303 80 kruna a drugi put 151 50 kruna, na čemu ti srdačno blagodarimo. ako je moguće šalji svakoga mjeseca. Uka Milutin i uka Sima poslali su mi 500 kruna. Ti taj novac položi njihovima. U Milanovu su svi zdravo. Tetka Milka sa Radom je zdrava a Jova je u Valjevu zdrav. Mica je zdrava, Milanovu sliku kao i 600 kruna primila. Nek Milan i dalje šalje. Dr. Antić je ovdje. Sliku tvoju i batinu pošalji nam, učiniloš nam veliko zadovoljstvo. Šta uči bata? Šta radi Miloš? Mi smo svi zdravo, za nas ništa ne brini, samo nam se javljaj češće, da ne brinemo. Šta je sa Milivojem Španovićem i Dragoljubom Gavrilovićem pišećkim poručnikom I. puka. Miloga taticu, Milojku i batu ljubi i grle, a sve naše srdačno pozdravljaju majka, mama, Ana. Desa, Brana, Olga i Rada. Najsrdačnije blagodarim za sve učinjene usluge, a vas i kumice Vuja poštuje vaša kuma Kosara.

Aci Milanoviću, Društvo Crvenoga Krsta, Zeneva. Novac 109 kruna dobila sam. Hvala. Sa Ratkom sam kod oca zdrav. Majka sa Micom u Topoli zdravi. Dragiša u Austro-Ugarskoj. Ljubica Milutinova možda u Nišu. Molim lipepo ako možete da me izvjestite za brata: Miloša Dragičevića, čuvara vojni-tehničkog zavoda, Aleksandra Dragičevića, inženjera, rezervnog kapetana šumadijske divizione II. poziva, Dušana Dragičevića djaka-podnarednika II. puka. I. poziv mor. div. i moga zeta Dobrosava Jočića, poštar iz Uba. Pozdravlja vas Leposava Drašković, Karlovačka br. 2. A. 719—8

Gosp. Leonu de Leonu, Geneve. Primila sam vašu kartu i mnogo vam hvala na pažnji i trudu. Javite, molim vas mome mužu Jacques-u da smo svi zdravi i želimo da nam se što češće javlja. Molim vas izvestite nas ovim putem jeste li dostavili anonisu moje zaove D-r Albali i jeste mogli doznati šta o njemu. Srdačno vas pozdravlja Frida Melamed. Pozorišna 27. 14092—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Izveštaj za moga sina Božu M. Djurića, i poslati novac u 526 kr. za mene i kćer, primila sam. Molim vas izvjestite Božu, da su svi naši zdravi, za Maru i Danu neka učini što je i za mene. Društvu blagodarim, a Božu pozdravlja Persida M. Djurićka, Skopljska ulica 9. Beograd. 14118—8

G. Mata Demajo, Zürich, za Žiku Stojkovića. Kartu od jula primila sam. U Savamali sjedi Aćim, u Kičevu kafedžika a u tvome stanu Rista Puljević. Imanje i stvari sve je u cijelosti. Pozdravi Vančeta, nek ne brine, dobro sam. Pozdrav svima. Trajanka Bošković, Kurlulina ul. br. 30. 14034—8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Blagodarim na izvješću za moga muža Dušana Čohadžića. Molim javite mu da je tetka Živka kartu primila; radujemo se da je živ i zdrav. U predjašnjem sam stanu našem u Beogradu. Novac da mi odmah pošalje. Zdrava sam. Pozdravljaju ga otac, majka, Kosara a najviše njegovu Radmila Čohadžić. Studenička ul. 81. 14029—8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Potpisata molim radi izvještaja; je li živ moj muž Proka Janjić, vojnik II. poziva i puka moravske divizione. Bio je u komorskom depou rezervnih trupa u Nišu. Od 9-IX-915. od kad se posljednji put javio, nikakvog glasa za njega ne dobih. Unaprijed blagodarim, Natalija Janjić sa stanom Beogradska br. 10. 14095—8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Re-seignements, Geneve. Vaš izvještaj o mom mužu Milivoju Nikolčiću potkivaču 3 pozicione baterije dunav. divizione, dobila sam. Hvala. Molim izvjestite ga da sam ja sa dječom zdrava kod mog oca u Kolarima, i da mi se češće javlja. Zahvaljuje Leposava Nikolčićka, Kolar (okrug smederevski). 14087—8

Gospodinu Radoljoviću, Geneve. Neopisano ste obradovani mene i mog malog sina Nikolu presrećnim glasom da su moj muž i moj sin Sava živi i zdravi. Molim vas lijepo dostavite Svetislavu da smo oboje zdravi, da ih željno očekujemo i u velikoj smo oskudici. Nisam primila novac upućen na moju adresu moje zaove Ljubice Ljotić, sigurno nije još taj novac primila da mi pošlje. Javite mom mužu i mom sinu da se preko vas gospodine javu. Najveću blagodarim i najdublje poštovanje primite gospodine. Angelina Svetislava Stanojevića, Miloša Velikog 41. Beograd. 14082—8

Gospodji Ljubici Ljotić, Smederevo. Danas, jedva jednom iz oglasa doznala sam da su Svetislav i Sava živi i zdravi. Bogu blagodarim na ovaj davno očekivani radosti glas. Ako si primila moj novac, što mi Svetislav šalje preko tebe pošli mi molim te odmah u najvećoj sam oskudici. L ubete tebe, Jelu i sve vas na domu, Nikola i Angelina Svetislava Stanojevića, Miloša Velikog ul. 41. Beograd. 14081—8

STERIJI BODI, Zeneva. — Vaš me je oglas veoma obradovao, raduje me jer vidim da su svi dobro. Dostavite koji molim vas da sam sa dječom dobro, da se brine samo o sebi, neka pazi da bi nam se živ i zdrav vratilo. Ja sam držala da ste vi izvješteni da sam gospodji Naumović predala 500 kruna a tako isto i gospodji Ljubici Djoke Rašića 400 kruna, o tome me izvjestite je li vam poznato. Molim vas dostavite koji i braći da što prije pošalju novac ocu, ja sam u nekoliko davala, ali pošto će radnja raditi najviše 2 mjeseca, to neću biti u mogućnosti da ih potpomažem, a oni su bez ikakvih sredstava za život. Vas i sve naše toplo pozdravlja, Persa Koste Vukadinovića, Jevremova ul. br. 75. 14124—8

G. Lazi Lazareviću, Hotel Terminus Geneve. — 200 kruna primila sam i odmah mi pošaljite 1000 kruna neophodno nužno. Olga M. Popović Strahinića Bana ul. br. 24. Beograd. 14030—8

Gosp. Adamu Djermanu, Geneve. Molim vas gospodine pitajte g-dju Zorku Ugrinoviću, šta je sa mojim sinom Jovanom Zotovićem, da li je odista umro? Angelina Zotović, Laudanova 42. Beograd. 14100—8

Dragiću Soldatoviću, Geneve. Lijepo vam blagodarim uka Dragiću na izvještaju o Acji, Živoradu i Stevi. Dobila sam i od njega izvještaj, prema njegovom nalogu dobila sam novac ovdje, ali bi mi mogao i on poslati. Mi smo svi zdravi, samo molim da se on češće javlja. Vas i Acu mnogo pozdravlja Vuka Sondić, Jagodina, Ober Belica 4. 14053—8

H. Vidojković, Paraćin. G. Aci Andrejeviću, Spr. Crv. Krst, Zeneva. — Primila sam 292 kr. od Julijusa Minta. Nek Milan šalje uvijek. Svi smo zdravi. Neka nam se Milan, Popa i Boža javu preko ovog lista, — Desa Cenić. V 137.

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Najučtivije moljavam da me izvestite što pre o mome mužu Stanimiru M. Daničiću činovniku vojne Mladenovačke stanice, a koji je pri povlačenju pridodao Komorskom Depou 7. puka 3, poziva ili 2-og., dali je živ i zdrav, jer mi se nikad nije javio, pa sam u najvećem očajanju. S poštovanjem Darinka S. Daničića. Novo Pazarska ulica 20. Beograd. 14036—8

G. Zafiru Stankoviću Zeneva. Molim vas javite Žiki da sam novac po drugi put primila, očekujem dalje pošiljke; kao i jednu kartu koja me je vrlo obradovao. Zdravi smo i pozdravljamo ga. Hvala na odgovoru, molim dopisujete se i izvještavajte nas. Pozdrav Jelica Ž. Jevdjenjević. Prištinska 90. 14042—8

Mademoiselle Soska Marković, Hotel Bellevue, Geneve. Posle vrlo mnogo vremena, danas dobih od tebe kartu od 28-VIII. Već sam brinula šta je s tobom. Piši mi molim te često, i javi kad god šta čuješ o Vladimiru, Iliji, Siniši i Jovi. Mi smo zdravi. Ljubi te i voli, tvoja Soika Garašanin, Knez Mihailova ul. 27. Beograd. 14059—8

G. Kostu Rizniću, Geneve. Molim, zauzmi se kod Srpskog Crvenog Krsta da mi pošalje novaca; sa porodicom sam u velikoj oskudici. Molim za izvještaj o mome sinu Svetomiru Joviću, pešad. kapetanu vardarskog puka I. poziva. Unapred zahvaljujem, tvoj drug Nikola Savić, profesor u penziji, Ratarska 28. Beograd. 14046—8

Acii Milovanoviću, Rue Pierre Fatio 25, Geneve. Blagodarimo na izvještaju. Za Uroša prvi put čusmo. Javi Bati za novac da se obrati Dr. Miti Popoviću. Zamoli g. Dragoljuba Radoljovića da javi Dr. Miti našu molbu da nam novac daje. Preporučiti Bati da pažljivo novcem raspolaze. Mi smo u Vrnjicima. Šta radi Bata u Mont-dauphin-u? Dobili smo jednu tvoju kartu danas. Izvesti nas i u buduće o njima. Draga Milovanović, Vrnjci 14072—8

STEVI AĆIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. — Kad su me svi zaboravili ja ću da mislim na tebe. Zdrav sam i daleko sam doterao. Nalazim se u službi u Park hotelu kao pokučar. Pozdravi prijatelje kojima sam nekad valjao a sad me se ne sjećaju. Djoka Dimović molio te je preko oglasa da ga izvjestiš o njegovom sinu Nemanji Dimoviću, vojniku kombinovane divizione, I. poziva, II. puka, I. bataljuna. Raspitaj i javi mi preko „Beogradske Novine“ na hotel „Park“—Kalinogdan. Pozdravlja te i grli tvoj čiča—Ilija Stanojević, Ružina ul. br. 51. 14077—8

G. G.: DUSANU I ŽIKI RADOVANOVIĆU, Obere Felsenstrasse No. 6, St. Gallen, Švajcarska. — Poštovani g. Dušane, vašu sam kartu dobila, hvala vam od sveg srca za izvještaj da je moj Voja živ i zdrav. Vardarska ne može više da radi. Za g. Žiku smo se veoma obradovali što nam javljate, jer se ovamo proneli veoma hrdjavi glasovi, pa su njegovi vrlo brižni. Pozdravite ga mnogo i recite mu, da se on lično javi kartom ili preko „Beograd. Novina“. Njegovu su svi zdravi, samo mnogo brinu za njega. Vama blagodarim i mnogo vas i g. Žiku pozdravlja Bosa V. Popovića. G. Dušane, budite dobri, pa dostavite mome Voji sljedeći oglas: Dragi moj Vojo, sretna sam što si mi živ i zdrav, jer mi je to najveća briga samo da si ti dobro. Čuvaj se molim te naročito od bolesti, za mene ne brini, zdrava sam. Radim po malo, samo mi je tata mnogo bolestan, raspitaj se o mome Peri. Mnogo te pozdravlja i ljubi tvoja Bosa. Kralja Aleksandra ul. br. 88. 13860—8

Gosp. Milivoju Popoviću, Hotel Nicole, Rue de Berne, Geneve. Molim vas javite mome mužu Milutinu Ajdačiću kasiru da sam sa decom i svima našima zdravo. Našeg dobrog oca koji je o nama brigu vodio izgubili smo 1. avgusta. Novac sam primila 5 puta i pre mesec dana poslala sam i sestri i snaji oglaš njegove, vašu kartu, njegovu od 30. maja i mnoge druge dobila sam. Milutina i Božu moli Kocana da pronadi njenog Miloša Stankovića iz učiteljskog doma, on je narednik niške gradske artiljerije, i Milana Lazinog iz vojne beogr. stanice i javu odmah meni jesu li živi. Sve naše svi mnogo pozdravljamo. Seka i Miša ljube svog taticu. Vami blagodarim od Danice Ajdačićke, Molerova-Poslanička 79. 14101—8

Risti Puriću, Stud. medicine Genf — Schweiz. Javite molim vas odmah Dušku da smo ja i dete u velikoj novčanoj oskudici, neka mi novac što pre pošalje. Moj otac Steva Fotić još zimuz je umro. Pozdrav, Mara Bojović, Kolarčeva ulica 2. 14108—8

Gospodinu Mihajlu Tadiću, Zeneva. Najlepše vam blagodarim na pošiljci. U isto vreme molimo vas da izvestite Miloša da smo od njega primile kartu i novac. Pozdrav Nada i D-r Desanka Stojilković. Gospodar Jovanova ulica br. 57. 13922—8

Dragomir Konjević, Užice.

Jovi R. Jovičiću, Užičanin, Geneve. Dragi Jovo, tebe i ostale Užičane molim da ovaj oglas dostavite mojoj braći ili zetu Radjenu Pekoviću.

Ja sam sa svima našima dobro i zdravo. Dobrilo je zdravo i veliki, takodje zdravo su sve komšije i porodice naših drugova i prijatelja, o nama se ne brinite. Ako vam treba novaca uzmite od Simića, Tarića ili koga drugog, a mene preko Jova izvestite, da bi predao njihovim ovde. Pozdrav svima. Rad. S. Petrović, sajdžija, Užice. KJ

JOVI R. JOVIČIĆU, „Užičanin“, Zeneva. — Mnogo vam blagodarim na izvještaju o našima. Budite dobri pa nas i u buduće izvještavate, a njih izvjestite, da smo svi zdravo i dobro i da živimo spokojno. Mihailo neka nas izvjesti preko vas za doli imenovane, koji se do sada nisu javili: Dr. Aca M. Savić; Borisav Udovičić; Dragi Vukosavljević; Mih. Jeremić, pisar; Steva Pešić, voškar; Janko Čolić, kaplar XVII. puka; Milorad Čolić, kaplar I. polj. bater. drin. artiljer. puka; Miladin Terzić, IV. puk, II. poziva; Tihomir Sopolović, podnarednik II. odjeljenja drin. vozar. eskadrona i Dragiša Ristović, Bumb. šmit. Vama zahvalni: Josif Drndarević i Vasilija M. Simić, Užice. KJ. 12

G. Budimović, - Kruševac.

Srpskom Crvenom Krstu Zeneva. Za Vitomira N. Milosavljevića stud. Neuchatel Rue Gibraltar 1/2 Dragi Vito! Tvoje i Vitino pismo dobili smo koje nas je mnogo obradovao kad ste svi zdravo. Javi Milošu da smo svi kod kuće i svi naši zdravo neka ne brine, i da je sve dobro. Javi svojim sinovima da su njihovi svi zdravo. Javi Milanu da sam ja sa Milankom i majkom zdravo, i ne a se javlja češće. Sliku nismo dobili. Piši češće, sve naše mnogo pozdravi. Tebi mnogo pozdravljaju sestre Milena i Zora. Kruševac. B. 723.

Koči Ljotiću Zeneva. Molim te izvjesti me odma šta je sa Jocom Markovićem (belog) koji je u 13. peš. puku pisar bojne komore. Njegov nejavljivanje dovodi nas do najvećega očajanja. Mnogo te pozdravlja Milica. B. 724.

G-dji JELENI S. ATANACKOVIĆU, Zeneva. — Javite Radi da smo primili 150 kruna. Veliko hvala. Molimo da nam i u buduće šalje. Majka ne prima penziju. Pozdravite naše i vaše. Kata Milojevića i Mica. Kruševac. B. 731

Gosp. MIH. J. RISTIĆU, apel. sudiji, Schweiz. — Sa g. Stojadinovićem primili smo potrista kruna. Srdačno ti zahvaljujem. Molim te, izvjesti me o zdravlju mog sina Branka, djaka-regruta, koji je po saznanju u Parizu, Salle Wagram, Avenue Wagram 39. Sa pozdravom našim primi i pozdrav Dragoljuba arhivara. Drag. Miličević, apel. sudija. B. 732

NIKOLA JELIČIĆ, Genf. — Dobila sam tri karte od Toze, tako isto i sva braća nam se javljaju. Mi smo sretni zbog toga i molimo ih da se i u buduće tako često javljaju. Ja sam hvala Bogu sa djetetom zdravu, i nalazim se u Kruševcu. Moji kao i svi Tozini na selu zdravi su. Piši Tozi neka te odmah izvjesti gdje se nalazi komandir Savić, jer on se ni do danas nije javio i da pošalje porodični novac. Tozu i sve moje mnogo pozdravi, a mala Slavka ujkama i svom tati šalje mnogo poljubaca. Blagodarim ti i pozdravlja Spasenija Vučić. B. 734

G. Uroševiću Zeneva. — Ljepo vas molim preko g. Vesica sveštenika izvjestite se i saopštite mi gdje se nalaze i jesu li u životu: Konstantin i Alexander Kitanović, Vese in Radoljović sveštenik, Alexa Stajić svi iz Bivolja, i Dimitrije Ivanović iz Lukavca. Unapred mnogo hvala Anka Kitanović Bivolje. B. 725.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, KOČI LJOTIĆU I NIKOLI JELIČIĆU. — Molim vas, izvjestite Simu Grujića, okružnog blagajnika, da sam njegov izvještaj dobio 8-IX-1916. Hvala mu na sjećanju. Njegovoj kući javio sam za njega i brata. Mi smo svi zdravi, sem deda Ješe koji je umro februara t. g. Molimo ga da nam pošalje novaca, jer smo oskudni, i to na adresu: Djoke Budimovića, knjižara ili Milevi D. Petković, Regierungstrasse N. 14. Pozdravlja vas sve vaš Dragomir. B. 728

Upozorava se gradjanstvo da se u buduće oglaš mogu primati samo sa naznačenjem

tačne adrese

koji su potpisani tačnim imenom i prezimenom i tačnim naznačenjem ulice i broja kuće. Oglaš moraju biti

čitko napisani,

jer se samo tako mogu izbeći štamparske pogreške.

ANA LUKOVIĆ, farmacijer, Karl Vogt 41, Zeneva-Suisse. Nikakav novac nisam primila. Dugo čekam pomoći, ali je nema, a mnogo je trebam. Pozdravite Filipa, zdravi smo svi. Pozdrav i hvala vama. Primila sam od vas samo 1 kartu. Marika F. Nenezić, Kreis. Kruševac, Bezirk Trstenik. A 721-8

VELISAV DAMJANOVIĆ, rezerv. municione kolone, odjeljenje VI., prvi poziv, neka se javi, ko o njemu što znađe, na adresu Ruzica Damjanović, Stublenica, Ub. A 726-8

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Reenseignements, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25. Izvještaj o Milanu Stankoviću iz Barajeva primljen. Molim vas javite mu da smo svi zdravo i dobro i pozdravljamo ga, a vama blagodarim, Milutin Mijailović. Izvještaj o Velimiru Tašiću, bogoslovu, primljen, hvala. Molim vas izvjestite ga da su porodice žive i zdrave: Dušana, Vojislava, Milivoja Tašića, Raševića, Aleksandra, Milana, Petra Petkovića, Stevančevića, Nikolića i Matejasevića, Vasilija i Damjanovića. Nek javi Velimir o Pavlu Obradu Jovanovića, Stepana Ljubomira Brkića, Zivana Blagoja Gorunovića i Bogdana Joke Petrovića, iz Lisovića, Ilije Anice Petkovića. A Vasiliji da javi za zeta Milovana Kostića. Radovan Damjanović da javi za brata Ljubisava, otac kući, a Radoje je živ, javlja se Tihoimir Damjanović, otac i Spasoje kući, sve dobro, porodice ih pozdravljaju a vama blagodarim. Dimitrije Tripković, Umka, Barajevo. 13972-8

CROIX ROUGE SERBE, Zeneva. Molim vas dostavite slijedeće moje mužu Milodragu Michaeloviću, telegrafisti: Dragi Mijo: Danas dobih posle tako dugog očekivanja i raspitivanja prvo izvješće o tebi preko Srpskog Crvenog Krsta. Karta je poslata na Č. Tak, ali ja se još od februara meseca nalazim sa detetom u Beogradu u našoj kući. Bila sam u velikoj brizi, prosto očajna, što mi se nikako ne javljaš. Mile moj, sad sam radosna samo kad si živ i zdrav. Čuvaj se samo, jer nas dvje samo za tebe živimo. Darče treći, priča i spominje njegov taticu. Javi tvoju adresu ili preko koga bi ti mogla pisati i sliku Darinu poslati. Javi mi se lično ti. Mnogo te vole i ljudi rukuj tati Darče, željno te očekuje i ljudi tvoja Dana Michaelović, Dušanova 104. 13956-8

BIRO DJORDJEVIĆ, Zeneva, Case Mont-Blanc 64-50. Molim najučtivije Biro Djordjević, da odmah po prijemu ovog glasa stavi svoje usluge mojoj sestri Julijani Delini, i pot iz Beograda, koja se sad nalazi na lečenju Hospital-Cantonal. Da vide dali je primila 1.000 Kr. od g. Ace Popovića, kome je mati javila po g. Solasa, agentu, usmeno i pismeno, da joj novac izda, i 1.000 Kr. od Wiener Banke, na adresu Hotel Bristol, Rue de Mont-Blanc 10, ako nije primila, da je novčano pomogne. Da se kod ljekara informišu o njenjoj bolesti, da joj na svaki način nadju privatn stan, za šta ću im biti vječito blagodarina. Molim još da me o svemu izvjestite, za šta ću sve troškove podneti. Zahvaljuje vam unaprijed Mila S. Perčinlić, Knez Mihajlova 18. 13967-8

VERI M. BOBIĆ, stud. med., Zürich. Mila Verol Sve karte upućene nam dobili smo, ne brini za nas, mi smo svi zdravi. Tatino i Svetino pismo nismo dobili. Tetka Luziji neophodno potreban novac, neka joj Valodša pošalje. Sav novac upućen porodicama za koje pitaš, primljen je, šalji dalje svima. U buduću šalji nama 300 Kr. mesečno. O Dragoljubovoj smrti javi opširnije. Javi Daničinom tati, g. Mil. Stanojeviću, da su novac dobili i da u buduću šalje veću sumu. Gleđaj na neki način da ujna Persi pošalje Miloševu kartu, jer jako brine za njega. Takođe novac odmah da pošalje uka Velja. Svi ti blagodarim i pozdravljaju, tatu, Svetu i tebe ljube mama, Milana i Olga Bobić, Lemina ul. 36. 13979-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Terminus“, Zeneva, za Cedomira Pešića, Nica. Oglas u novinama pročitah i obe tvoje karte dobih. Hvala ti na izvješću o mome Nikoli! Molim te, ako si u mogućnosti, pošalji Nikoli odmah sto (100) kruna, a mene o učinjenome izvjesti odmah kao i da li je Nikola na staroj dužnosti. Sa Prištinom i Požarevcem vjeze apsolutno nemamo, zato će ti g. Petronijević novac odmah vratiti natrag, čim ga dobije. Savetuje ti, da ga preko Sofije ispošlješ Jeli. Po sigurnoj prilici sam poručila tvome tasta, da u Prištinu ide i Jelu sa djecom u Požarevac vodi. Karalazićeva kuća sa drvenarijom u celosti. Mnogo te pozdravljaju Milka. Vami gospodine blagodarim na dobroti Milka Šapinac, udovala, Kralja Milutina br. 55. 13978-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Zorka P. Spasojevića, trg., iz Šapca molim da izvještaj preko „Beogradskih Novina“, na njenu adresu o imenovanim licima, da li su živi i zdravi: Dragoljub S. Petrešević, iz Novog Sela, I. poziv, rezervne municione kolone; Zivko T. Petrešević, iz Novog Sela, III. četa, III. bataljuna, III. poziva; Milisav M. Jović, iz Novog Sela, I. poziv, VI. puk, pontonjer. čete; Jezdimir P. Stojanović, iz sela Varne, I. poziv, pekarske čete; Milorad A. Martić, iz sela Grušića, II. eskadron, II. poziv; Stevan A. Lazjić, iz sela Grušića, I. poziv, U. odjeljenje, municione kolone; Zivan A. Lazjić, iz sela Grušića, pješak regrut, otišao je pri povlačenju sa VI. pukov. komandom; Stevan P. Jelić, iz Dobriča pocerškog, I. poziv, VI. puk, trupe komore; Milutin A. Jelić, iz Dobriča pocerškog, kartu tvoju primili smo, svi su kod kuće živi i zdravi, Janko i Obrad živi su u Austro-Ugarskoj; Obrad J. Nikolić, iz Lipolista, III. četa, III. bataljun, VI. puk, dobio je čerku; Dragi G. Trifunović, iz Grušića, kao regrut otišao je sa VI. pukov. komandom; Zivan A. Cvejić, iz Melića, bolničar podnarednik, VI. puka, II. poziva; Janko S. Gjonlić, iz Bogatića, pješak prekobrojnog III. puka, I. poziva, svi su iz okruga podrinškog, a iz drinske divizije. 14007-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, s molbom! Zeneva. Za W. Rendla, J. Ružička, kapetanica, koji se nalazi u Nord Afrika Bizerte, Zarzanna, Wella Tunnel-Sumu koju si označila kod Emila, tačno sam primila 2 puta preko Ung. Com. Bank. Ivi put preko W. Bank. Giza 4 puta. Srdačno vam hvala. Dragi Wenzlo, primi srdačno čestitanje za imenik an i za rođjen dan. Grli te i ljubi tvoja Paula. Pozdrav Hanzi od djece i Gizele. Paula Rendla, Balkanska 16. 13946-8

G. ZIKI PETKOVIĆU, prof., Zeneva. Kartu vašu dobili smo hvala na izvješću. Novac od Milutina i Mile dobili smo, izvjestite ih, svi smo zdravi. Molim vas izvjestite se za moga brata Vlastimira Jovanovića, inženjerskog poručnika, adjutanta pionirskog polu bataljona moravske divizije I. poziva, ako mi je moguće, da pošalje novac na adresu Bosa Jovanović, Cetinška 16, Beograd. Blagodarim vam i pozdravlja prija Bosa. 14032-8

G. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU, Zeneva. Molim javite Andri Popoviću, da sam 335.60 kruna primila. Hvala. Ako im je moguće, neka mi i u buduću šalju, jer nikakvog prihoda nemam. A vas, zet Dragoljube, molim, da mi ako je moguće šta od moje i djece Gavrilovića, penzije pošaljete, koju od septembra i oktobra prošle godine nismo primile. Broj moje knjižice je 1441, a dječija je ostala u Uravi Fondova. Molim vas, da poradite kod Srpskog Crvenog Krsta, da mojoj sestri Darinki Terzihašinoj, koja je bez ikakvih sredstava ostala, što novaca pošaljete. Izdatke koje budete imali, odbište od istoga. Molim vas, kad god poznate što o mojoj djeći: Dušku, Vuki, Vladimira i Ivi, a nižete Dražici, da mi šavite. Mi smo svi zdravi, sa seba Dragom i Draginom vidjamo se češće. Sve vas, kao i braca Mitu pozdravljamo. Unaprijed vam zahvaljujem na trudu vašu strinu. Anka Dr. Mil. Popović, Skopljanska ul. 19. 14122-8

DRAGOLJUBU P. RADOJLOVIĆU, Zeneva. Tvoje pismo primih. Hvala ti, ali ne treba da se odmah toliko jznemiriš, ako se ja sa odgovorom malo zadržim. U buduću paziću da se to ne dešava. Dada još uvijek u postelji, ustaje svaki dan po malo, vedra je i dosta raspoložena. Bolest se ne pogoršava. Ostali smo svi dobro. Tetka nije primila ni jednu čikinu kartu. Molim te, ako je moguće učini da se pošlje bilo na račun penzije ili ma kako bilo pomoć učitelju u penziji Milošu Vojkoviću, Balkanska 2, koji je star, oboleo i bez ikakvih novčanih sredstava. Srdačno pozdravljaj tebi, čiki i svima nama od sviju naših. Tvoja Draga Radojlović. Kraljice Natalije ul. 14. 14073-8

NIKOLI NIKOLIĆU, studentu, Geneve. Pismo i sliku primili smo i jako se obradovali. Oglas za novac pročitah i položili g-dji Leposavi Rašić 1000 kruna, ti primi od g. Steve Acimovića još 500 kruna tako. da ti ta suma do nove godine traje. Za Tomu ti mnogo zahvaljujem na izvješću. Mi smo svi zdravi i za nas ne brini. Svi te pozdravljamo i ljube, tvoj otac, Stevan Nikolić. Hotel „Makedonija“ Beograd. 14062-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Veoma sam vam zahvalna na izvješću kartom za moga muža Tošu Cvetkovića i najučtivije molim da mu dostavite ovaj glas: Dragi Tošo, presrećni smo bili kad smo pročitali tvoj oglas i kad smo vidjeli da si živ i zdrav. Mi smo u kafani „Central“, Radnja radi, svi smo zajedno i zdravi smo hvala Bogu koje i tebi želimo. Bata Jova je umro u Paraćinu prije tri mjeseca, a seja Rosa je u Paraćinu zdrava. Djeca su dobro i slušaju me. Mi se mnogo brinemo za tebe. Zato čuvaj se i pazi sebe i što češće nas izvijestavaj o tebi. Primi srdačan pozdrav od sviju nas, a tebe ljube: Predrag, Dragoslava i Vuka Cvetković. Ujedno molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti moju mamu Persidu i sestru Slavku Protić, učiteljicu, Bokonjanu na Korzici, da sam sa djecom zdrava u radnji i da smo se mnogo obradovali kad smo njihovu kartu dobili poslije tolikog dugog vremena i da nam se javljaju što češće da ne brinemo. Mnogo ih pozdravljaju i ljube njihova čerka, odnosno sestra sa djecom Vukosava Cvetković. Takođe molim Društvo, da me izvjesti o mome bratu Svetoliku Jankoviću, žandarmerijskom poručniku, timočke divizije, I. poziva, na čemu ću vam biti veoma zahvalna Vukosava Cvetković, Palanka. 14033-8

Srpskom Koprnatu, Zeneva, za g. Peru. Arandjelovića, apotekara. Molim Vas javite mome bratu general-štabnom pukovniku, g. Milošu A. Jovanoviću, da smo juče njegovu kartu dobili i veoma smo sretni kad su svi troje živi i zdravi. Novac neka nam odmah šalje na Wiener Bank Verein, a prije 8 dana poslat mu opširan oglas preko Crvenoga Krsta. Njega, Bojanu i Ljubu pozdravljamo i ljubimo. Mi smo zdravi, a i svi Bojanini. Stana Dr. Gavrilovića, Budimska 5. 14085-8

G. Stevi Acimoviću, advokatu, Zeneva. Kartu vašu, kojom mi javljate za Vladu i Radmila primila sam. Veliko Vam hvala. Briga za njima velika je. Vi ste me mnogo obradovali vijesću, gdje je Radmilo. Novac poslat od Vlade kruna 322.80 primila sam. Molim Vas zauzimate se za moja primanja. Sve troškove učinjene zadržite. Pozdravite mnogo moga Vladu i Radmila. Vama blagodarim i pozdravlja Vas Jelena Vujovića, Njeđuševa ul. 50. 14043-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Mnogo vam blagodarim na prijateljskom zadržanju. Primila sam 1000 kruna poslatih preko g. Bešlića. G. Steva Nikolić postupao je po vašem oglasu, molim vas daite njegovom sinu još 500 kruna koje je on meni ovdje položio. Primitite pozdrav zajedno sa mome. Leposava M. Rašić, Jakšićeva ul. br. 15. 14074-8

Srpsko mCrveno mKrstu, Zeneva. Blagodarim na poslatih 94.40 kruna preko Wiener-Bank-Verein. u isto vrijeme molim da javite moji mšinovima Milisavu i Cedomiru Obradoviću, da smo novac primili i veliko hvala i molimo. Da nam se češće javljaju. Blagodarina Hristina Obradović, Prijestolonasljednika ul. 2. 14080-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim izvjestite moga muža Savu N. Stojanovića, činovnika Srpskog Ministarstva vojnog, koji se nalazi u Reni-Odessa (Rusija), da sam ja sa djecom zdrava, takodje sestra i majka. Da češće javlja kako su on, Aca i Boško. Da drugu pošiljku novaca, moju od 600, a sestriću od 300 kruna nismo mogli primiti. Stoga neka gleda načina da nam novac odmah pošalje, jer smo u velikoj oskudici, pošte sam se uslijed moje bolesti mnogo istrošila i zadužila. Unaprijed mnogo zahvaljujem. Milica Stojanović, Stiška ul. 15, Beograd. 14048-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Gasse 3545 M. B. Zahvaljujem na izvješću i molim da javite mome mužu Momčilu Ivaniću, da sam mu do sada redovno na svaki dopis odgovarala. Anđelka Stevi takodje. Svi smo zdravi u Beogradu kao i u Kragujevcu i Kraljevu. Mama je primila novac tri puta — ja takodje tri puta. G. Matić nam je dao novaca, kada nam je bio potreban. G. Konfini nam je do danas ostao nepoznat? Nikakav novac od njega nisam primila. Molimo, da nam se i u buduću redovno javljaju. Mnogo sve pozdravljam i ljubim Zorka Ivanić, Dobračina 29. 14093-8

Gosp. Max Demajo, Lausanne. Vaše dvije posljednje karte primila sam. Iskreno Vam hvala na izvješću moga muža i molim Vas da im dostavite slijedeći izvještaj: Mili Buki, tvoju sam kartu kao prvu svojeručnu, sa neiskazanom radošću primila i istu odmah preko g. Finzya odgovorila. Mi smo svi zdravi i stanujemo zajedno. Naš mili Bubi ti poslao sliku svoju, pošalji nam i ti tvoju. Jeli si u vezi sa Davidom? Od njega smo još bez ikakve vijesti. Mika se često javlja i šalje ti pozdrave i bratski zagrljaj. Svi te mnogo, mnogo pozdravljamo. Dječica i ja te grlimo, tvoja Frida. Istovremeno vam pišem opširnije i zahvaljujem vam na trudu. Vašu gospodnju, gospodnju Visu i vas srdačno pozdravlja Frida Melamed, Pozorišna 27. 14091-8

Madame HELENE SAVIĆ, Avenue Beaumont, „La Verdonette“, Lausanne. — Za g. Jovana G. Lukića. — Dragi Joco! Treću pošiljku novaca nisam primila, urgiraj. Izvješće sam primila da si zdrav Milan i ti, to se radujemo. Pošalji para što prije, duga imam, za nas troje nisam ništa kupila. Dug sam napravila za: drva 200 K., za masti 100 K. i 200 K. za najsikromniji život. Pošalji mi da vratim dug (500 K.) i još para za život. Da si nas poveo bilo bi sve manje, a svi sretniji. Djeca te ljube, a pozdravlja Kača J. Lukić, Miloša Velikog ul. br. 77. 14115-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Novac 118.60 kruna primila sam, koji ste mi poslali. Molim izvjestite moga brata Milutina Nedića, da mu blagodarim na pažnji i izvještaju. Mi smo svi zdravi i dobro. Boško je u Ašachu. Neka javi kako su svi naši. Pozdravlja ga njegova sestra Persida Krakov, Kraljice Natalije ul. br. 16, Beograd. 14086-8

JOVANU DRAVIĆU, profesoru, Pariz. — Tvoju kartu sad primih. Poslatih 443 Kr. primila sam jula, a sad primih, i 559 Kr. Majka je primila jula od tebe 636 Kr. i od prija Ljubice iz Šapca dobila sam novac koji si joj poslao. Da li je meni namenjen, ili ne? Majka u Užicu, ja, djeca i svi naši zdravi. Svi te mnogo pozdravljamo. Tvoja Stanojka J. Dravića, Obiljež Vijećac 11. 14089-8

Jelena M. Savić, Villa Verdonette, Lausanne. Od Dare sam danas dobio preko ovd. banke potvrdu, da je primila 600 Kr. odnosno 515 leva, koje sam joj poslao pre dva mjeseca. Dragiša i ja smo zdravi. Sve vas sdačno pozdravlja vaš ujak Jovan S. Antonijević, draguljar. Takovska ul. 28. 13990-8

AVRAM PETROVIĆ, Hotel l'Univers, Geneve. Primila sam vaše karte i mnogo se radujem što ste mi svi dobro. Za mene ne brinite, ja sam potpuno zdrava i osećam se vrlo dobro. Primite li preplaćene novine? Radi nabavke zimskih stvari molim pošljite novaca ili moje odijelo i obuću. Moj dolazak bio je skoro ostvaren, ali je sad opet negdje zastao ceo predmet. Zašto se lbrovaci ne javlja? Od porodice Melamed svima pozdravi, vas voli Danica Petrović, Obiljež Vijećac 3. 13968-8

M-elle LOUNJEVITZA, Alpenstrasse 7, Zürich, Suisse. — Tvoje karte od juna i jula mjeseca primila sam početkom septembra. Javila sam ti se i oglasom u 206. broju ovih novina. Joka i Joca su još u Vrnjcima. Naš Milan otputovao je za Ašah 10./28. augusta. Njegovi su ostali u Jagodini. Svi smo zdravi. Srdačan pozdrav svima našim i tebi, od nas sviju i tvoje sestre Katice S. Pavlovića, Studenička ul.-br. 8. 14057-8

SAVI T. RANCIĆU, advokatu iz Pirota, Zeneva. — Hvala ti, dragi Savo, na izvještaju o mojim sinovima. Molim te, dostavi Miloradu, a on neka javi ostaloj braći, da našu veliku nesreću i bol blaži samo pomisao na njih i dobre vijesti o njima, zato neka nam se preko tebe često javljaju. Joka Milorad, da od novaca koje je on poslao ja nisam ni pare dobio i da sa porodicom živim, blagodarim samo Sretenovoj plemenitosti, jer zbog bolesti ne mogu da radim u parohiji, a nikakvu pomoć ni od koga ne primam. Bir nisam dobio od oktobra 1915. Molim te, raspitaj ti ili Milorad za Sretenovu braću Milka N. Nikolića, pješadijskog kapetana i Dobrivoja Popadića, djeka-regruta, pa mi javi. Tvoja žena i djeca dobro su. Pozdravljajte srdačno tvoj Miloš Velimirović, sveštenik, Kruševac. 14111-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim lijepo, da dostavite mome mužu Ljubi Jevremoviću, činovniku drinske divizijske oblasti, slijedeće: Dragi Ljubo, sa dječecom, tvojom majkom i svima našima zdravi smo. Novac poslati preko Wiener-Banke primila sam do sada i to u pet rata 970 Kr. koji mi je u ovoj oskudici dobro došao. Hvala. Majka te moli da se izvjestiš o Damjanu i da nam oglasom javiš o njemu. Gospodin Žika Milić, Kursulina ul. br. 7, moli te, ako možeš uzeti od njegovog primanja bar 5 do 600 Kr., da mu pošalješ, jer je u velikoj oskudici, on računna da češ načina da ovo učiniš. Svi te mnogo pozdravljamo: Rada, Mile i Dragi grle i ljube tatu. Javljaj se češće. Tvoja Mica Jevremović, Braničevska ul. br. 25. 14090-8

G-dji OLGII D. ANDJELKOVIĆU, Zeneva. Vaš oglas smo pročitali. Hvala vam. Ja i Dobriča smo zdravo i dobro. Novac smo opet primili. Čedi javite, da kaže svima onima, za koje je javio, da su njihovi svi zdravi kod svojih kuća. Dušanu Ignjatoviću, da njegovima što prije i što više novaca pošalje. Blagoju Natonom, da je Nata sa djecom u školi zdravo, i neka pošalje novaca G. Srdanovim sinovima: Srdan, Magdalena, Dara i Zora zdravo su. U Pričinovu zdravi, iz Sikolja neznaju ništa. Neka se Čeda raspita i javi za Milivoja Nešića, pekarska četa, kombinovana divizija, I. poziva, za Zivojina Nešića, vojnika 7. puka, III. čete, II. batalj. i njegovog brata Iliju i Milovana Milana Nešića. Njihovi su ga mnogo molili. Karte koje je Čeda poslao, svi su dobili i odgovorili. Radujemo se što su svi naši zdravi. O tome smo odmah izvjestili Čedinu majku. Zeleli bi da znamo u kome su mjestu kao i adresu i šta uči Radomir? Pozdravite ih sve mnogo. Dobriča se neobično raduje i sve ih mnogo voli. Vas pozdravlja i zahvaljuje vam Dara Čed. Todorovića, Prestolonasljednika 12. 14104-8

ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT

BEGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Br. 8.

Električno osvjetljenje. Električne centrale. Električne željeznice.

Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači

— Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi —

Električni aparati za grijanje i kuvanje. Veliko stovarište

šparajućih „Stallice-„Wotan“ i „Wotan“-Stallice „G“.

Svakoursna specijalna Izvodjenja na polju Jake struje.

PETROLEJ TVORNICA
SPIRITUS
ACETYLEN

OLSO-OSVJETLENJE

LAMPE JAKE SVJETLOSTI
za osvjetljavanje ulica i
odaja kao i ručne lampe
WIEN VII. Stiftgasse 6.

135

Preuzima uloške na uložne knjižice i u tekucem razunu, kupuje i prodaje sve vrste vrijednosnih papira, deviza i valuta uz najpovoljnije uvjete. Izdaje čekove i kreditna pisma na sva veća mjesta tu i u inozemstvu. Vlastito odeljenje za robu. Dionička glavica i rezervni fond 140 milijuna kruna. Prima pošiljke za ratne zarobljenike i internirane u Monarhiji kao i u druge zemlje uz najpovoljnije uslove.

BEGRADSKA EKSPOZITURA
Ugarske Sveopće Kreditne Banke

Ulica Kneza Mihaila br. 39.

Slomljenim srcem i bolom u duši javljamo srodnicima, prijateljima i drugovima da čemo našem milom, dobrom i uzoritom sinu odnosno bratu, sinovcu sestriću, braćicu, deveru, ujaku, stricu i dedi

† **Iliji J. Jovkoviću**

sudskom pisaru, rezervnom pješadijskom kapetanu davati godišnji pomen u subotu 17-9 po starom na njegovom grobu u selu Udovice, gdje je i sahranjen. Molimo da ovom po nas tužnom pomenu što veći broj prisustvuje.

Udovice — Smederevo,

Tužni i do groba ucveljeni roditelji: mati: Milava; otac: Janko Z. Jovković; tužna braća: Lazar, Vladimir i Cvetko; ojadjene seje: Spasa V. Jovanović, Mica Krstić, Milena Kostić; zet: Voja Jovanović; stric: Jova Jovković, sreski načelnik; snajce: Milenija, Jele i Milka i ostala mnogobrojna familija. 14050

Našoj miloj i neprežaljenoj kćeri, sestri i tetki

† **Zori Mladenovićevoj**

davati godišnji pomen 15. ov. mjes., (po starom) u Jagodinskoj crkvi u 10 časova prije podne.

VJECITO OŽALOSČENI:

Roditelji: Magdalena i Milan Mladenović, penzioner; sestre: Dara, Nata i Kosa; sestričine: Bosa, Nada i Vera, i sestrić: Miodrag Jacević i Miodrag Vučković.

14271

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetara retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 33.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetara retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Borova, jela, smrča, tuja, šemaciparis, srebrnastih jela, o-morika i juniperusa (za groblje) sve do 2 met. visine, ima na prodaji u vlogradu, Šumatovačka ul. 143. (Cubura) Beograd. 13900-2
Noviteli za ukrase, ž. nskih šešira za jesenju sezonu stig! Cijene znatno jeftinije. Prodaja i na engros. Sima M. Lazarević, salon u sopstvenoj kući, Kralj Milanova ul. 120. u dvorištu (blizu „Slavije“). 14131-2

Na prodaju cigle i crepa. Za cijenu upitati Vatrogasna predje Uzun-Mirkova ul. br. 5. 12315-2

Stanovi.

Tražim rekviriranu sobu sa kuhinjom i bez sudja između Beogradske i ulice Miloša Veljko. Plaćam za kuhinju do Kr. 30.—mesečno. Ponude sub „L. O. R.“ 1514—na adm. ov. lista. 14171-4

Traži se moderan stan sa najmanje četiri veške sobe i ugodnim sporednim prostorijama. Adresa kod redakcije ovog lista sub „Moderan stan 151“ 14127-4

Razno.

Izviještam poštovanu publiku da u mojoj radnji ima na izbor sve moguće boje štofova za kostime, pelca, somota za haljine i mantiove, svle i krepdešina za bluž, žipone, prusluke, dečije haljince i kapute, mider, kecelja, kao i ce-ljupan pribor za krojačice i v. miki izbor šešira dečijih i d. S poštovanjem Beia Schossberger, Knez Mihajlova ul. 38. Beograd. 14167-5

Predavanja.

Tražim učitelja turskog jezika. Jezik podučavanja neka je njemacki ili francuski. Ponude sub „L. G. 153“ na adm. ov. lista. 14070-7

KORESPONDENCIJA.

Jovanu Premoviću, Casse 3545. M. B. Geneve, za Lazu. Tvoje dve karte od 20-IX. i 26-IX. i pismo preko gosp. Arneli, dobili smo. Javljam se češće. Mi ti pišemo često, da li dobiš? Do sada smo dobili u pet maha 1200 kruna. Zašto ne odgovaraš za braca Djokina invalidu? Svi smo zdravi i volimo te tvoja Mica Belodedička, Deigradska 4. 13981-8

G. Marijanu M. Vujoviću, Geneve, Hotel „Terminus“. Dobila sam tvoju kartu od 12-7. iz Zürich koja me je mnogo obradovala, ja sam zvala Bogu zdrava i kod kuće sam. Lenka se nalazi u Cačku. Sad te mnogo pozdravljamo a najviše Vezza Samojlović, Jevremova 22. 13886-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Aksentija Blagojevića, žandar, poručnika u školi podoficirskog. Otac, postatih 304,50 kr. primite smo, šalji i u buduće što više, jer tamo gdje si nas blo ostavio, od gazdarice smo postradale s naveden. — Šalji od nabra, treba kuću opraviti i zimmicu spremiti. Javi da li je živ Pavle Ljajković i kum Žika Jančić. Pozdrav od Naste i Darinke Blagojević, Moierova ul. broj 50 i 52. 13959-8

Miti Dj. Djordjeviću, industrijalca, Geneve. Vjesti od 6. septembra primio. Ostaj gdje si. Obrati se Sanatorijumu, traženi novac položio. Svi su tvoji zdravi i dobro, ne brini. Pozdrav Tika Pančić, 7 Carinsko Prilistanšte. 13855-8

Srpskom Crvenom Krstu, Molim vas izvijestite me o mome sinu Vladimiru Saviću činovniku Uprave Fondova, a sada pri tehničkom odjeljenju Ministarstva Vojnog, i njemu javite, da sam sa dječom zdrava i neka mi pošaljite novac. Zahvaljuje Jovanka T. Savićka, Kursulina ul. 21. Beograd. 14023-8

Svetislavu Trakoviću, Hotel Terminus, Geneve. Zahvaljujem vam na izvještanju o Dobrovolju. Izvijestila ga, da smo svi živi i zdravi i da sam lično njegovu kartu dobila. Ako mi treba novca neka javi. — Pozdravlja vas Persida Trifunović iz Gor. Milanova. 14019-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster Zürich (auf Br. 27669-27). Svi smo zdravi. Adresa ista. Dimitrije Stičanski Beograd, Cigljana Stičanski. 13957-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim lijepo ako je moguće da javite g. Mirku Jokoviću policijskom pisaru iz Skoplja koji se sada tamo nalazi da je Djordžina porodica sa njegovom dječom gospodom Vidom i maikom odputovala u februaru iz Vučitrna. Svi su zdravi. Molim g. Mirka da nam javi za Djordžine gođe se nalazi jer bismo za njega. Unaprijed blagodarim Jovanka Branković, iz Vel. Plane Smederevske. A 547-8

G. Bogoljub Stokić, Geneve. I ako nepoznat obratim vam se molbom, da budete dobri i javite mome bratu dr. Miodragu Markoviću, da na svaki način još odmah pošalje što više novca svojoj ženi i majci, jer im je novac neophodno potreban. Žena mu je u Beogradu, Avalska ul. 1., a majka u Kragujevcu, Beogradska ul. 40. Unaprijed vam zahvaljuje Dr. Sima M. Marković, Kragujevac. 13960-8

Avramu S. Barukiću, Lozanne. Primila sam tvoju kartu i na izvješću ti zahvaljujem. Na oglas tvoj odmah sam odgovorila, no možda da nisi čitao. Javi mi, da smo mi zdravi, kao i da smo novac primili, koje sam upotrebila za haljine zimске za djeću, koja behu ostala bez haljina. Ako je moguće nek pošlje još novca. Ovim putem ti čestitam novu godinu, kao i mome Miki i zetu Isaku sa familijom. Molj Miku da se češće javlja u novinama. Kartu sam njegovu primila. Pozdravlja te Streja Mike Adanja, Kralj Milutinova ul. 24. 13955-8

Dr. S. Kovačeviću, Geneve. Mnogo blagodarim na poslatom novcu. Od Vas bi g. Doktor mogla ljubavno bilo, ako bi mi mogli svakoga mjeseca istu sumu novca slati, pošto mi od kuda drugoga prihoda nemam. Poštujte i pozdravlja vas Leposava M. Nedić, Bitoljska 17. 13911-8

Acil Diniću, Hotel Terminus, Genf, za G. Čedu Pešića. Vašu kartu primila 17-IX 4-IX. Hvala na izvještanju. Javite molim vas Marku da sam novac primila još prije dva mjeseca i da mi opet odmah pošalje preko vas. Molim vas dopisajte se što češće sa Markom tako, da bi me mogli stalno o njemu izvještavati. Sa Jelom ne mogu doći u vezu, ali ipak gledati da je o vami izvjestim. Marka mnogo pozdravite i javite mu da smo dobro. Vi mi se molim vas pre o „Beogr. Novina“ javljajte. Pozdravlja vas i blagodarim Ljubica M. Marković, Beograd, Makenzijeva 24. 14006-8

Jovi B. Jovičiću, Geneve. Molim vas dostavite mom Mišoju ovo: Radosni i srećni smo, jer pročitamo opet u novinama, da si zdravo i dobro sa Branislavom. Za nas ne brinite, mi smo svi dobro. Mišo i Milena uče školu, Nadi i Čacu poučava profesor. Razberli i javi ako možesh još i za ove Uzičane, koji se nikako ne javišu: Aleša Nikolić, zet pop Gilgor; Stojan Andjeljić sudija, rez. kapetan 13 p. 2 p. timoč. diviz.; Sima Simović sedlar, sin Krunin; Manojlo Petrović pekar; Milenko Vujović, narednik 2 čete 1 bat. 17 p. drin. diviz. 1 poz.; Milorad Projević, voj. 3 bat. drin. artilj. puška 1 poz.; sinovi Mišoša Jovanovića iz Stapare: Vladimir Jovanović, 4 puk 2 poz. Dragomir 8 puk 2 poz. i Vasilije 13 puk kapovskil. Javljam se češće. Mnogo te sva djeća, nana i Dara pozdravljaju, vas i Branislava. Tebi i Branislavu mnogo pozdrava od tvoje Druge AL. Nacković, Uzičane. 14022-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za gđu Bojku Marka Djurđevića. Molim te nastani da što prije dobjem novca, jer sam u velikoj oskudici. Sve vas pozdravlja vaša mamica Lenka Djurđevićka, Beograd, — Skopljanska ul. 22. 13940-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Zene bivših srpskih podoficira najpoznatije mole. Srpski Crveni Krt da nas ma koliko novčano pomogne. Pozna Stana Mih. Ivica Baba. Vilišji na 7. 12958-8

Miki Mitroviću i Paji Radovanoviću, Rue du Berner Nr. 15. Suisse. Najučtivije vas molim ako je moguće, da se izvijestite za mog brata Velimira Kastratića, p.poručnika šum. divizijskog konjičkog puka, l. eskadrona. L. poziv, da li je živ i zdrav, a njega molim vas izvijestite, da smo svi zdravo kod kuće i ako je moguće da nam se i on lično javi, jer smo u velikoj brizi za njim. Molim vas javite nam preko „Beogradskih Novina“ ili kartom. — Vječito zahvalni ostaju Miki i Mica Nišić iz Rače kragujevačke. 13954-8

Milošu Rašiću, inžinjeru, Paris. Veoma se obradovamo tvome oglasu. Svi zdravi. Mica je bila bolesna od malarije, je, sada je dobro ne brinite. Javlajte se češće. Tebe i Sretu grlimo i ljubimo. Jovanka Rašić, Vojvode Milenka ul. 26. 13944-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za g. Bžu Mijuškovića. Dragi Božo, poslatah 490 kruna preko g. Veljkovića, primila sam Mnogo si nas obradovao i obezbrižio. Čestitamo ti rođjen-dan i šaljem ti i Miki mnogo, mnogo srdačnih pozdrava i zagrljaja Zora, Vera i mama. Danica Dr. Drag. Mijuškovića, Jevremova ul. 51. Beograd. 13939-8

Gđji Olgi Andjelković, Geneve. Molim vas pošaljite Nikolu ovaj oglas. „Dragi moj Nikola, juče sam bila kod Viktorova, on veći da novac ne daješ nikome od njegovih, jer on nema da daje meni novca. Nije još primio 300 drahame. I Stojimirović je kazao da nema novca da mi daje, za to šalji samo na moju adresu i to samo u krunama. Pošalji mi odmah veću sumu, te me osiguraj bar za dva-tri mjeseca. Slike preko Crvenog Krsta poslala na gđu Olgu, slatku još, pa češ valjda je nu dobiti. Svi smo zdravi hva a Bogu. Djeća se uče škole i nadoju ti se. Dragan i Migod uče škole. Sa Kajom se naš Mita oženio? Ljubimo te svi mnogo, tvoja Nata. Vami pozdrav i molim ime vaše zaove. Natalija Nik. Arandjelovića, Bitoljska ul. 4. Beograd. 14024-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za g. Adolta Leven, zona. Lijepo vas molim, izvijestite me gdje je i kako je g. Čeda Kostić, i postarajte se, da dobijem novca od Crvenog Krta, jer sam u oskudici. Pozdravlja vas Mileva Jovanovića, Skopljanska ul. 22. Beograd. 13940-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Crveni Krt da dostavi sljedeći oglas mome mužu Mihajlu M. Petriću, rez. artiljerijskom oficiru 2. pozicijske baterije donavske divizije: Dragi Miko, neubješeno me obradovao kad smo dobili izvještaj o tebi, bila sam se već mnogo zabrinula. Djeća, i ja i cila familija sa svim smo dobro, ništa ne brini za nas. Samo gledaj novac da mi što pre pošalješ, jer mi je potreban. Javljam se što češće. Mnogo te pozdravljaju i ljube tvoji: Dara, Branko, Milica, Staša, Vera i Ljubica Petrić, Kralja Milutinova ul. br. 6. 13949-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da izvijestite moga muža Svetu D. Miloševića da sam s najvećom radošću primila karte i srećna sam da je živ i zdrav, molim ga da me izvijesti šta je sa ocem i da . . . on živ. Pozdravlja ga Vi Milošević, tetka, Dušan, Milan i Vukica ljubi tati ruku Car Uroša 43. 13975-8

Gospodjama Aleksandri Dr. M. Janković i Jeli Dr. A. Protić, Brus. Molim pošaljite mi odmah novca u krunama u velikoj oskudici i očajanju bez sredstava za život, nemam kome drugom da se obratim. Pozdrav svima Milka Petrović, Kralja Milana ul. 97. Beograd. 13862-8

Bureau „Djordjević“ Geneve. Blagodarim vam na izvještanju o Miloradu K. Rakić-Petroviću, p.poručniku, i molim vas da mu dostavite sljedeće: Mili moj Bato i Vlado, srećne smo što ste nam živi i zdravi. Već 4 mjeseca smo ja i mama u Beogradu, mi smo dobro. Novac nam što pre pošalji. Pišite opširnije. Tebe i Vladu ljube i volju mama i Mica, Milica Petrović, Beograd, Radnička ul. 17. 13965-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Bureau de Renseignements rue Pierre Fatlo 25, za Svetozara Korčića. Karta od 22-VI primljena. Hvala. Javite Koviću da se njegovi nalaze u Beogradu Lomina 27. i da im odmah isplati 4 - 600 Kr. da bi mogli spremiti zmmicu. Zora Bimbičeva, Lomfina ul. 27. 13987-8

Arsi Ž. Iliću, Genf, Hotel „Terminus“. Zdravi smo. Radujemo se što je Olga položila odlično ispit. Brinemo se još za Vojna. Novac 1550 kr. primili smo, blagodarimo. — Imanje ne možemo opravljati, mnogo staj. Pisali smo opširno pismo o svemu. Primili smo od vas 9 karata i 3 pisma. Pozdrav svima od nas svi u. — Darinka Ilić, Baba Višniina ul. broj 31. 13888-8

Gospodnu Nikoli Petroviću, konzulu, Geneve. Molim izvijestite moga muža Ljubomira Maksimovića, inž. pukovnika, da sam 14. ov. mjes. (po novom) primila 779-20 Kr. od Ugarske komercijalne banke, molim javite mu da smo djeca i ja zdravi i želimo da nam se javi preko novina. Primite moje poštovanje, Vukosava Lj. Maksimović, Zorina ul. 18. 13516-8

Gospodinu Tadiću, Pension Rečina, Geneve. Molim te da mi ti ili Miša Stojiljković, pošalje odmah preko Wiener Bank Verein, nešto od mog primanja. N sam primio ništa od novembra prošle godine, a oskudan sam. Blagodarim unaprijed i pozdravlja te tvoj komšija Dragutin J. Živadinović, Zorina 57. Beograd. 13947-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Molim da se raspitate za Nenada K. At nackovića, koji je bio u Skoplju kao pisar prisiedinjenih oblasti i da javite Dimitriju R. Milišiću, da smo njegovu kartu dobili 17-IX neka se raspita za ujaka i neka odmah javi. Ja sam sa Kajkom i Acom u kući. Pozdravlja te tvoja mama Ljubica R. Milišić, Pančičeva 9. 13948-8

Ruži Stanković, stud. med. Geneve. Molim vas Ružo, pošaljite ovaj oglas Marku Trifkoviću, Nica. Draga Maro, sa suznim očima oglas smo pročitali. Bolest tvoja nas je uplašila. Želimo da skoro ozdraviš. Stevin grob obilazimo. Batino nasljedje je ostalo. Javi Acti da je Zora umrla januara. Nek nam pošalje novac. Ti požuri sa pošiljkom. Kleopatra također je potrebna. Ujna Ljubica Zeli Acinu sliku i da joj piše. Ona i Nada su sa Kleopatrom zajedno, Ratarska 71. Kleopatra ništa ne zna za Momu, pitaj Djuru. Ujka Tomini svi dobro. Čežnja i briga nas ubi. Sve pozdravljamo i ljubimo, Milena. Blagodarim vam, Milena Marković, Studenička 16. 14002-8

Gđji Lujki Kiledis, Rue de Hesse, Geneve. Draga Lujka, od sada primih ukupno 1876 hiljada osam stotina sedamdeset i šest kruna, izuzimajući posljednju pošiljku od 304 kr. koju sam primila 16 septembra p. n. Moja zavoja Natalija primila je preko gđje Vlatič 450 kr., na čemu joj je mnogo blagodarim. Molim vas izvijestite nas na način koji je vama najzgodniji za koga je i od koga je novac 335 kr., koji je moga svekrva primila 9 septembra preko Wien r Bank Vereina. Na prijateljskim uslugama mnogo vam zahvaljuje i iskreno vas pozdravlja Anka Drag. Bajalovića. Sremska 8. 13974-8

Croix Rouge Serbe, Rue Pierre Fatlo 25. Učtivo molim Sroski Crveni Krt da izvijesti moga sina Milana Veljkovića, blagajnika veleške bolnice, i mog zeta Lazu Kneževića, sekretara Ministarstva Prosvete, da se njihova djeća nalaze kod mene, Kosovska 51, Beograd, da su zdravi i da nam odmah pošalju što više novca, jer sam u velikoj oskudici. S poštovanjem Nikola Veljković, Kosovska 51. Beograd. 13989-8

Gđici Ruži Stanković, st. med. Route de chene 74. Geneve. Najljubavnije molim izvolite dostavi, svesteniku Vladimiru Petroviću, — Ancey, France: Njegovi svi zdravo i dobro u Vrčinu. Micini, Vasin, Ljubislavijev i takodje. Novac primili G. Dimitrije ništa nema. Gavra i ja ovdje u starim stanicama. Miličevića i Miletina adresa: Czegled. Molim da mi odmah pošlje platu, u oskudici sam isposiljam i trošak naplatiti od plate. Pozdravlja i blagodarim B. Lukić. Beograd. Dušanova 31—33. 13950-8

Dragoljubu P. Radoljloviću, Ženeva. Dragi moj, primio sam kruna 268.43 i svim srcem i dušom blagodarim ti na takom sećanju. Sigurno je, da nisi uspio po ranijoj mojoj molbi za mog brata Novicu Markovića iz Vlasotinca i Jovana Ganovića iz Šapca. Oba su regruti iz 1896 god. Ako šta o njima saznaš, izvijesti me preko ovih novina. Pozdravlja te i ljubiti tvoj Marković Milan. Avalska br. 11. 13953-8

G. Stevi Aćimoviću, advok. Geneve. Molim isporučite mome mužu Svetozaru M. Vlakoviću vešt. stolaru: Da sam zdrava u kući svojoj sa dječom, majkom, tetkom. Djeća izučavaju mehanicinstvo. Očekivamo od njega hitno novca preko gđje Milice Miroslavić, Budimska 4. Svi ga pozdravljamo usrdno; djeca mu ljube ruke. Vama zahvaljuje na uslugi Agnisa Sv. Vlaković. Produžena Pozorišna 2. Beograd. 13952-8

Pukim slučajem možete postići bogatstvo, blagostanje i neodvisnost! Pokušajte svoju sreću kod 37. kr. ug. pov. razredne lutrije koje vučenje počinje već 27. i 28. listopada ove godine. 14 MILIJUNA 459.000 KRUNA biti će isplaćeno sretnim dobitnicima u gotovom pod državnom kontrolom u kratkom vremenu od 5 mjeseci. Izaberite svoje, ili ime svojih dragih; pokraj svakog nalazi se jedan sretni broj; naručite smjesta taj broj.

Table with 4 columns: Name, Amount, Name, Amount. Lists names and corresponding lottery amounts.

Izvorne srećke uz cijenu: 1/4 cijela K 12.-, 1/2 polovina K 6.-, 1/4 četvrtina K 3.-, 1/8 osmina K 1.50

BANKE KRONFELD D. D. U ZAGREBU PRERADOVIĆEVA ULICA BR. 4. Uredovna osnova besplatno. Listine dobitaka odmah nakon svakog vučenja. Brza i diskretna podvorba. Zgoditci isplaćuju se u gotovom novcu.

Obuća muških ženskih i dječijih ima u lijepom izboru obućarska radnja Miloša Savića Kolarčeva ul. br. 10, Beograd.

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta. Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje. Telefon No. 37447. Lift.

Glavni zgoditak u najsrećnijem slučaju! 55.000 novčanih zgoditaka u ukupnom iznosu od 14,459.000. Brojevi sreće: 1/4 K 3- 1/2 K 6- 1/1 K 12- Országos Tisztviselő Bank Részvénytársaság, Budapest IV. Egyetem-tér 5.